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SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCUȘEDINȚA COMITETULUI POLITICEXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușe3cu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, luni, 16 ianuarie, a avut 
loc, la Sinaia, ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

în cadrul ședinței, Comitetul Politic Exe
cutiv a examinat și aprobat Programul Unic 
t'o creștere a producției agricole în gospo-, 
dăriile personale ale membrilor cooperative
lor cgricole de producție și în gospodăriile 
producătorilor particulari.

Elaborat în spiritul și pe baza hotărîrilor 
Congresului ai Xll-lea și Conferinței Națio
nale a'e partidului cu privire la dezvoltarea 
agriculturii și înfăptuirea noii revoluții agrare 
în România, Programul Unic prevede sarcini 
și obiective de cea mai mare importanță 
pentru stimularea creșterii producției agri
cole, vegetale și animale, în gospodăriile 
personale ale membrilor cooperativelor agri
cole de producție și ale producătorilor agri
coli particulari, în vederea asigurării de
pline a necesarului de consum propriu, cît și 
pentru sporirea substanțială a contribuției 
acestora la realizarea autoaprovizionării și 
a fondului de stat la produse agricole.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
elaborarea și adoptarea acestui Program se 
înscrie în preocuparea consecventă a parti
dului nostru de a asigura perfecționarea 
continuă a relațiilor de producție în agri
cultură, folosirea integrală a pâmîntului — 
mijloc fundamental de producție în agri
cultură, importantă avuție națională și bun 
al întregii societăți — și realizarea, pe 
această bază, a unor producții agricole 
sporite, care să satisfacă, în condiții tot mai 
bune, cerințele de consum ale populației, 
precum și alte nevoi ale economiei naționale.

In cadrul politicii generale a partidului, 
sectorul socialist al agriculturii va avea și în 
continuare rolul determinant în producția 
agricolă vegetală și animală și în asigu

rarea autoaprovizionării și a fondului de stat. 
In același timp, prin Programul Unic se sta
bilesc măsuri hotărîte în vederea creșterii 
producției vegetale și animale și în gospo
dăriile personale ale producătorilor agricoli 
- și se instituie un sistem unic de contrac
tări și achiziții destinate să sporească con
tribuția acestora la înfăptuirea autoaprovi
zionării și a fondului de stat de produse 
agroalimentare. In cadrul acestui sistem unic 
se stabilesc, atît pentru gospodăriile țărani
lor cooperatori, cît și pentru cele ale țăra
nilor din zonele necooperativizate, obligații 
ferme de contractare și predare la fondul 
de autoaprovizionare și ia fondul de stat a 
unor produse agricole. Totodată, pornind de 
la necesitatea valorificării sigure și la pre
țuri stabile a produselor agricole realizate în 
aceste gospodării, se stabilește în mod 
ferm și obligația unităților socialiste cu 
atribuții în acest domeniu de a prelua în
treaga cantitate de produse oferite de pro
ducătorii agricoli, de a plăti prețurile stabi
lite și de a acorda avantajele prevăzute de 
lege și care stimulează creșterea produc
țiilor agricole vegetale și animale și valorifi
carea către stat a unor cantități tot mai mari 
de produse agroalimentare.

Adoptînd în unanimitate acest Program, 
Comitetul Politic Executiv a hotărît ca el să 
fie dat publicității și a cerut organelor și or
ganizațiilor de partid, consiliilor populare, 
Ministerului Agriculturii și Industriei Alimen
tare, direcțiilor agricole județene să ia toate 
măsurile pentru dezbaterea, cunoașterea și 
însușirea temeinică de către toți locuitorii 
satelor a prevederilor stabilite, pentru apli
carea lor fermă în viață.

Comitetul Politic Executiv apreciază că în
făptuirea Programului Unic va duce la pu
nerea și mai largă în valoare a marilor po
sibilități de care dispune agricultura noas
tră, la sporirea producției agricole vegetale

și animale, la intensificarea schimbului echi
tabil de produse între sat și oraș, la întă
rirea, pe această bază, a alianței muncito- 
rești-țărănești — temelia orînduirii noastre 
noi, a înaintării neabătute a României pe 
calea socialismului, a ridicării generale a 
nivelului de viață și de civilizație al întregu
lui nostru popor.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a 
aprobat mandatul delegației române la se
siunea Conferinței pentru dezarmare, care 
va avea loc la Geneva, în perioada 7 fe
bruarie - 27 aprilie 1984.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, în 
întreaga sa activitate, delegația țării noas
tre să promoveze activ concepția și inițiati
vele României, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cu privire la necesitatea 
trecerii la măsuri concrete, eficiente pentru 
oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea 
dezarmării, în primul rind a dezarmării nu
cleare, pentru înlăturarea pericolului războ
iului nuclear, pentru eliminarea cu desăvîr- 
șire a forței și a amenințării cu forța din rela
țiile internaționale.

Comitetul Politic Executiv a reafirmat ho- 
tărîrea României de a acționa, împreună cu 
celelalte state reprezentate la conferință, 
pentru ca lucrările acesteia să se desfășoare 
în spițit constructiv, cu rezultate cît mai bune, 
să răspundă pe deplin așteptărilor popoare
lor, privind trecerea, la dezarmare și, în pri
mul rînd, la dezarmarea nucleară, întărirea 
încrederii, securității și colaborării pe con
tinentul european și în întreaga lume.

★

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de 
asemenea, o serie de probleme curente ale 
activității de partid și de stat, ale politicii in
ternaționale a României.

f DIN CRONICA ÎNTRECERII

O NOUA CAPACITATE PRO
DUCTIVA DATĂ IN FUNC

ȚIUNE LA PAȘCANI
La întreprinderea de scule și 

accesorii speciale din Pa câni 
a intrat in funcțiune o nouă și 
importantă capacitate producti
vă. Finalizată in avans față de 
graficele de execuție, noua ca
pacitate va produce o largă și 
diversificată gamă de seule și 
port-scule speciale, alte repere 
de mecanică fină din oțeluri 
rapide, utilizate în operațiunile 
de prelucrări metalice.

Noua capacitate a fost în
zestrată cu mașini și utilaje cu 
parametri tehnico-funcionali 
superiori și de înalt randa
ment, de fabricație româ
nească.

PRODUS CHIMIC DIN 
MATERII PRIME INDIGENE - 

„AVIVAJ N"
Colectivele de cercetători de 

Ia ICECHIM — secția deter- 
genți — București, împreună 
cu specialiști de la Laborato
rul de cercetări și între
prinderea de detergenți din 
Timișoara, au elaborat un 
nou produs de avivare-anti- 
statizare, necesar fabricării

fibrelor poliacrilonitrilice — 
Melana. Noul produs de
numit „Avivaj N“ are perfor
manțe calitative la nivelul ce
lor mai eficienți auxiliari exis- 
tenți pe plan internațional și 
satisface o imperioasă necesi
tate a sectorului de fibre sin
tetice. „Avivaj N“ este un pro
dus chimic cu structură com
plexă realizat cu materii pri
me indigene.

LANSAREA LA APĂ A 
MINERALIERULUI 

„BRĂDULEȚ"
La Șantierul naval din Con

stanța a fost lansată la apă 
prima navă din acest an, mi
neralierul „Brăduleț", de 65 000 
tdw, destinat flotei maritime 
comerciale românești. Si Ia a- 
ceastă navă constructorii con- 
stănțeni au înregistrat un fru
mos record de muncă : mon
tarea uriașului motor de 17 403 
CP a durat doar 7 zile — rer- 
formanță datorată in principal 
unei înalte productivități a 
muncii, metodelor moderne 
de montaj, pe subansamble, a- 
plicate cu această ocazie.

La data lansării, peste 90 la 
sută din echipamentele și in
stalațiile de la bordul navei

sînt montate și au și probele 
mecanice efectuate.

„ȚARII, CIT MAI MULT 
CĂRBUNE"

Antrenați plenar in între
cerea socialistă desfășurată sub 
genericul „Țării, cît mai mult 
cărbune", minerii din bazinul 
Voivozi, județul Bihor, au ob
ținut in prima jumătate a lu
nii ianuarie 1984 succese de 
prestigiu. Intre altele, ei au 
ridicat la peste 1 200 tone can
titatea de cărbune extras peste 
sarcinile de plan ale perioadei, 
evidențiindu-se in mod deose
bit minerii de la Sectorul Ju- 
treana III. Un eveniment im
portant a fost înregistrat și la 
Sectorul Jutreana II : aici a 
fost pus în funcțiune in aceste 
zile un nou abataj frontal, a 
cărui producție zilnică va fi 
de 450 tone cărbune.

ONORAREA EXEMPLARA A 
SARCINILOR DE PLAN

Preocuparea colectivului în
treprinderii de confecții din 
Scornicești pentru onorarea 
exemplară a sarcinilor de plan 
revenite in cel de-al patrulea 
an al actualului cincinal s-a 
soldat, in perioada parcursă 
din 1984, cu obținerea unui 
spor de producție-marfă eva
luat la 600 000 lei și concreti
zat in diferite obiecte de vesti
mentație de calitate superioa
ră, destinate atît beneficiari
lor interni, cit și celor de peste 
hotare. La rindul lor munci
torii, tehnicienii și inginerii 
întreprinderii mecanice pen
tru agricultură și industria ali
mentară din Balș au realizat, 
in plus față de prevederile de 
plan la zi, o producție-marfă 
in valoare de 500 000 Iei, pre
cum și 18 instalații de irigat, 
iar cei ai întreprinderii de pro
duse cărbunoase din Slatina au 
consemnat în bilanțul succe
selor din acest an o producție- 
marfă suplimentară de 450 000 
lei și o producție fizică, peste 
plan, de 3 tone electrozi și ni- 
pluri de grafit.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele Partidului

Socialist (E.D.E.K.) din Cipru

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni, la Sinaia, pe 
Vassos Lyssarides, președintele 
Partidului Socialist (E.D.E.K.) 
din Cipru.

în timpul convorbirii au fost 
abordate unele probleme ac
tuale ale vieții internaționale, 
în mod deosebit cele privind 
securitatea în Europa și în zona 
mediteraneană.

Oaspetele a dat expresie înal
tei aprecieri de care se bucură

în Cipru poziția României, ac
tivitatea remarcabilă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu pe 
arena internațională, eforturile 
sale statornice pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare, in primul rînd, 
la dezarmarea nucleară, pentru 
soluționarea pe cale pașnică, 
prin tratative, a tuturor stări
lor de încordare și conflict, 
pentru instaurarea unui climat 
de destindere, colaborare și 
pace în Balcani, în Europa și 
in întreaga lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu

a fost informat in legătură cu 
ultimele evoluții si inițiative 
privind situația din Cipru. în 
timpul convorbirii s-a apreciat 
că toate problemele din insulă 
se pot rezolva numai pe calea 
negocierilor directe dintre cele 
două comunități cipriote, care 
să aibă în vedere salvgardarea 
unității, integrității, indepen
denței și suveranității Ciprului, 
a statutului *său de țară neali
niată, conviețuirea pașnică din
tre cele două părți.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosfera prietenească..

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU - cea mai 

rodnică epocă din întreaga noastră istorie 
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opțiune prioritară a politicii partidului
O perioadă de nici două de

cenii este extrem de scurtă in 
istoria unei țări. Dar această 
perioadă a ultimilor aproape 19 
ani — pe care, cu deplin temei 
și cu înaltă mindrie patriotică O 
denurhim Epoca Nicolae 
Ceaușescu — are o asemenea 
încărcătură de fapte și împliniri, 
reprezintă o etapă de asemenea 
transformări revoluționare în 
viața economieo-socială a țării, 
incit ea reprezintă nu numai o 
etapă distinctă, ci și cea mai 
rodnică epocă din istoria noas
tră multimilenară. Căci, in a- 
cești ani, continuind pe un plan 
superior transformările revolu
ționare începute odată cu anii 
socialismului. România a înre
gistrat progrese care nu au ter
men de comparație cu nici o 
altă etapă istorică, progrese in
comparabil mai mari cu cele 
realizate în aproape un secol de 
dezvoltare capitalistă a țării, 
progrese care au transformat-o 
dintr-o țară agrară înapoiată 
intr-o țară industrial-agrară cu 
o economie puternică, dinamică 
și modernă, armonios dezvolta

tă în toate sectoarele sale și în 
toate zonele țării.

Fără îndoială, această caracte
ristică de distincție, de puternic 
progres economico-social este 
indisolubil legată de vasta operă 
teoretică și activitatea revoluțio
nară ale secretarului general al 
partidului și președintelui țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este indiscutabil rodul transpu
nerii in viață a concepției ori
ginale, profund științifice și 
înnoitoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind obiectivele 
fundamentale și direcțiile de ac
țiune ale dezvoltării economico- 
sociale a patriei. Care sînt prin
cipalele elemente definitorii ale 
acestei concepții, care sînt roa
dele transpunerii ei neabătute in 
viață de către întregul nostru 
popor, care, strîns unit în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, a acționat și acționează 
zi de zi, an de an, cu abnegație 
și responsabilitate, cu elan re
voluționar pentru ridicarea pa
triei pe noi culmi de civilizație 
și progres ?

în primul rînd, problema dez

voltării generale a 'economiei — 
problemă ce confruntă și pre
ocupă toate țările lumii — s-a 
înscris, prin ideile și orientările 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
încorporate în planurile națio
nale și programele speciale de 
largă perspectivă, pe linia unei 
opțiuni ferme : aceea a unor rit
muri înalte de creștere econo
mică, realizate pe fondul trans
formării treptate — de la exten
siv la intensiv — a caracterului 
dezvoltării și al obținerii, pe a- 
ceastă cale, a unei eficiente e- 
conomice tot mai ridicate. Ast
fel. în această etapă, economia 
românească a înregistrat la 
principalii indicatori — venitul 
național, producția industrială, 
producția agricolă etc. — rit
muri dintre cele mai înalțe obți
nute pe plan mondial. Ritmuri 
cantitative care au fost însoțite 
de o permanentă îmbunătățire 
și modernizare a Structurii eco-

VIRGIL SIMION

(Continuare in pag. a ll-a)

125 de ani de la făurirea statului national român modern

UE SCEPTRUL
UND^OII

In zilele de boltă-ale Unirii
in straie strămoșești te-mbraci tu, țară, 
și cu-amintiri se-mpodobește gindul 
pentru Unirea noastră seculară.
Cetățile de dor și cugetare
un singur sceptru-au vrut a cirmuire, 
căci datina, și graiul, și simțirea 
erau dintr-u-nceput spre moștenire.
Sub sceptrul dacic cea dinții Unire
c împlineam pe plaiul milenar al țârii ; 
și tot mereu, prin zecile de veacuri, 
ocelași gind ne-a stat sub geana zării - 
să fim ee-am fost, în cuget și în faptă : 
uniți, cinstiți - căci ni-i dreptatea dreaptă I

GHEORGHE DINICĂ
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Biruit-au gîndul0 INIMĂ ȘI-UNCUGET
prea multe ori timpul

vrerea
De .

I în istorie nu ascultă 
mulțimilor care sînt de fapt 
istorie in perpetuă mișcare , 
imperiile la capătul orgo
liilor sînt lente și agresive in 
cădere, iar evenimentele 
devin fundamentale atunci 
cind surpă anacronicele în
tocmiri ; și ni se pare foarte 
aproape secolul trecut cind 
în Europa statele își fructi
ficau independența, . iar 
etnia românească trăia încă 
aspirația sacră a unirii in
tr-un stat independent și su
veran ;• istoria poporului ro
mân are închinate vitre
giilor istoriei cele mai multe 
dintre paginile ei.

Pentru modelul consec
vent ofensiv al puterii im
periale, statele mici sînt în 
istorie pretext de capricii și 
hazard ; cu o sută douăzeci 
și cinci de ani în urmă 
frînt această aroganță 
prețuitoare, și este 
cinstea României dintot- 
deauna adevărul că intelec
tualitatea vremii, cărturarii 
luminați ai timpului au fost 
flacără și conștiință ale e- 
venimentelor unirii principa
telor române ; marii cărtu
rari ai miezului de veac al

s-a 
dis- 
spre

nouăsprezecelea — mari 
gîndire și mai cu 
prin fixarea unei 
spirituale congruente cu spa
țiul de cultură european 
— și-au dovedit cu prisosință 
înalta maturitate politică, 
patriotismul înțelept și 
meiurile ce-i așază în 
murire.

O inimă și-un cuget 
rostirea veacurilor de aștep
tare, laitmotivul celei 
sfinte dintre emoțiile 
popor ; istoria însăși se 
încărca apoi de legendele 
Milcovului, iar peste frontie
rele arbitrare vor crește 
grîne și sălcii, vor înflori sate 
și orașe ; viața începe să fie 
un drept al mulțimilor, 
dreptul de a o face mai 
bună ,de a o modela și de a 
o reîncărca mereu cu fap
tele omenești pe măsura iz- 
bînzilor și celor mai perene 
semnificații ale istoriei ; căci 
un popor este ființa 
la izvoarele timpului 
neputînd îmbătrîni, 
daugă doar vîrstele 
ciclurile trecerii < 
tre dăinuirea 
aceea a planetei

prin 
seama 

identități

te-
ne-

este

mai 
unui 

va

născută 
și care, 
își a- 
vigorii, 

cosmice că- 
egală cu 

i înseși...
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ADUNAREA GENERALĂ - SPAȚIU AL ANGAJĂRII CONCRETE ÎN OBIECT, VACANȚA] Cronica TV

Pentru organizația U.T.C., 
adunarea generală constituie 
un moment de manifestare a 
maturității sale politice, un 
prilej de afirmare a conști
inței revoluționare și, in ace
lași timp, cadrul pentru dezba
terea tuturor problemelor im
portante ale organizației, mo
mentul propice pentru pro
pulsarea organizației și a 
membrilor ei pe noi coordo
nate ale faptei tinerești, res
ponsabile. Dar, fără îndoială, 
adunarea generală a organi
zației U.T.C. cuprinde în ea 
și ceva din spiritul festiv, de 
sărbătoare, de bilanț. Fapt 
ce am putut să-I constat și 
cu ocazia adunării generale a 
membrilor organizației U.T.C. 
Cazangerie din Întreprinderea 
„Vulcan" București. Prima a- 
dunare utecistâ din acest an 
a tinerilor de la „Vulcan", 
adunare desfășurată sub sem
nele mindrie! și emoției pri
lejuite de acordarea „Ordinu
lui Muncii" puternicului co
lectiv muncitoresc de aici. în
treprinderii ajunse la virsta 
de 75 de ani. Pe fundalul sălii 
in care »e desfășura această 
adunare generală se aflau, 
generatoare de sentimente su
blime, drapelele patriei și 
partidului. Cazangii. sudori, 
lăcătuși — zeci de tineri aflați 
la finele unei Zile de muncă 
împlinite, s-au adunat pentru 
a căuta noi sensuri si dimen
siuni vîrstei lor. „Este una 
dintre organizațiile bune, ne 
spunea Marin Ion, secretarul 
adjunct cu probleme organi
zatorice al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, și face 
parte din structura comitetu
lui U.T.C. din secția TH. care 
a fost declar&t fruntaș în 
întrecerea utecistă din 1983". 
Au participat Ia adunarea ti
nerilor de la Cazangerie I, 
Traian Ciuci, secretarul or
ganizației de partid, inginerul 
ion Sărăcin, șeful atelierului, 
membru al biroului comitatu
lui U.T.C. pe întreprindere, 
maistrul Gheorghe Dangăt». A 
fost prezent și Țudor Albeș- 
teanu, secretarul comitetului 
de partid din secția a III-a. 
Toate aceste prezențe de
monstrează din plin interesul

DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ
DINAMICĂ, ARMONIOASĂ $1 MODERNĂ

(Urmare din pag. I) 

nomiei naționale, de dezvolta
re vertiginoasă a unor ramuri 
de virf, purtătoare de progres 
tehnic, cars: valorifică superior 
resursele materiale și umane ale 
țărit, de o evoluție pozitivă a 
principalilor indicatori de efi
ciență — productivitatea muticii, 
costurile de producție, benefi
ciile și rentabilitatea.

Totodată, pentru susținerea 
materială, umană și financiară 
a unor asemenea ritmuri înalte 
de creștere, partidul, secretarul 
său general au pus în fața în
tregului nostru popor, ca singură 
cale realistă de acțiune, cerința 
de a asigura această puternică 
dezvoltare prin forțe proprii. 
Pe această linie se înscrie obiec
tivul de dobindire a independen
ței energetice a țării, de asigu
rare în cea mai mare parte din 
resurse interne a necesarului de 
materii prime și materiale pen
tru aprovizionarea economiei na
ționale, a necesarului de mașini, 
utilaje și instalații de înalt ni
vel tehnic penfru dotarea noilor 
capacități de producție și mo
dernizarea celor existente, de 

și încrederea de care se bucu
ră tinerii de la Cazangerie 11 
din partea organelor de partid 
și a conducerii atelierului. 
O informare politică bună 
avea să fie realizată de sudo- 
rița Maricica lordache. „Ra
portul utecist" a fost susținut 
de doi cazangii, Dumitru lor- 
dache și Mihai Bida. Mihai 
Bida fiind emoționat, vorbind 
sub incidența modestiei sale, 
modestie pe care, spune Mi
hai Iosif, secretarul organiza
ției U.T.C. Cazangerie 1. a 
probat-o întotdeauna. Văzind 
emoția lui Bids, Traian Ciuci, 
secretarul organizației de 
partid, îl îndeamnă să vor
bească mai răspicat despre 
faptețe sale din 1983 deoarece 
sînt demna de laudă. Ce spu
ne Mihai Bida in raportul său 
utecist 1 Că a participat la

SENSUL ACTIV
AL RESPONSABILITĂȚII

modernizarea atelierului — 
noul flux de producție, că s-a 
implicat in toate acțiunile de 
muncă patriotică și că »-a 
ocupat îndeaproape de „Con
tul colector de economii" — 
o acțiune de succes a orga
nizației U.T.C. Că s-a străduit 
să dea întotdeauna producție 
de calitate și că a „participat 
la viața organizației, la toate 
acțiunile organizației". Du
mitru Iordache, cel de-al doi
lea cazangiu care susține 
raportul utecist Spune cu 
mindrie că și el ca și ceilalți 
tineri din Întreprindere a 
adus contribuție de inimă, en
tuziasm și faptă la obținerea 
de către întreprindere a „Or
dinului Muncii". Sînt doar 
cîteva idei din rapoartele ce
lor doi tineri foarte buni 
pe care îi are organizația 
U.T.C. Cazangerie I.

„Disciplina In producție și 

intensificare a activității de cer* 
eetare științifică, dezvoltare teh
nologică și introducere a progre
sului tehnic in vederea creșterii 
contribuției științei și tehnicii 
românești la soluționarea tutu
ror problemelor actuale și de 
perspectivă ale economiei .țării, 

în cadrul acestei concepții ge
nerale privind dezvoltarea noas
tră economică, un rol distinct a 
fost acordat ramurilor de bază. 
Continuarea procesului de in
dustrializare — început încă din 
primii ani ai dezvoltării socia
liste a țării — a fost marcat în 
ultimele două decenii 'de opțiu
nea: fermă pentru punerea in 
valoare a laturilor intensive, ca
litative și de eficiență, care să 
fată din industria românească o 
ramură modernă și tot mai com
petitivă pe piața externă. Sint 
numeroase argumentele pe care 
le putem aduce in sprijinul a- 
cestei afirmații, dar să ne refe
rim la cele mai recente, izvorite 
din esența unor programe de 
largă perspectivă care urmăresc 
ca. pină Ia sfîrșitul acestui de
ceniu, să situeze economia ro
mânească, in special industria, 

disciplina utecistă" e materia
lul pus in discuția adunării 
generale. 0 paralelă care 
permite biroului organizației 
să facă o serie de considerații 
generale după care se trece 
la exemplificări și la ana
lize concrete. „Nu exisSâ colț 
de țară, se spune in materia
lul biroului, in care să nu se 
afle și produse ale întreprin
derii noastre, ale atelierului 
nostru". Moment de sensibili
zare, de mindrie. de sporire 
a responsabilității. Dealtfel 
acest material a și generat 
dezbateri, cum eta și de aș
teptat. „Sintem implicați in 
marele efort de realizare a 
importante economii de com
bustibil și energie nu numai 
prin procesul de producție din 
întreprinderea noastră, dar și 
prin modul cum se vot com

porta aceste produse reali
zate de noi atunci cind vor fi 
la beneficiari" se spune mai 
departe in materialul pe care-1 
prezintă inginerul Mihai Iosif, 
secretarul organizației.

„Cea mai importantă ac
țiune a anului trecut, feame- 
itajarea atelierului și începe
rea organizării noului flux de 
producție, a marcat, spunea 
sudorița AntOaneta Gîrea în
treaga viață a organizației 
noastre și i-a dat practic a» 
nou fel de a fi, de a acționa". 
Inginerul Ion Sărăcin arata 
Că acum atelierul are tot ce-i 
trebuie. „Noi, spunea el in 
calitate de șef de atelier, dar 
și de membru al organizației 
U.T.C., trebuie să-l facem mai 
productiv prirrtr-un mai mare 
interes pentru pregătirea pro
fesională, prin mai multa grijă 
în întreținerea mașinilor", 
Stanen Trandafir cere ca „ti

la cel mai înalt nivel atins pe 
plan mondial in ceea ce priveș
te productivitatea muncii și 
performanțele tehnico-calilative 
ale produselor. Totodată, proce
sul de industrializare a fost 
orientat ferm spre asigurarea 
dezvoltării armonioase a tuturor 
județelor și localităților patriei, 
cremei, in acest sens. premisa 
economică obiectivă a unei reale 
egalități intre toți cetățenii, în- 
dreptindu-se — irt spiritul orien
tărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — cu precădere fon
durile de investiții spre reali
zarea de noi obiective econo
mice,. mai ales industriale, spre 
județele și localitățile rămase în 
urmă din acest punct de* vedere, 
creindu-se pe această cale ade
vărate platforme industriale, s-a 
reușit să se asigure —■ așa cum 
s-a stabilit in Programul parii* 
dulăi — ca fiecare județ să dis
pună de o capacitate de produc
ție industrială de cel puțin 1Q 
miliarde lei, acesta constituind 
un pas important in direcția 
echilibrării județelor din punctul 
de vedere al producției indus
triale realizare pe ' locuitor, al 
numărului de personal muncitor 
Ia I 000 locuitori — sarcină in 
curs de realizare în actualul 
cincinal.

în concepția secretarului ge
neral al partidului, continuarea 
susținută a procesului de indus
trializare nu poate fi contrapusă 
sau realizată in detrimentul 
dezvoltării celeilalte ramuri’ de 
bază a economiei românești —■- 
agricultura. înlăturind astfel, 
unsele idei care au limitat dez
voltarea agriculturii noastre in 
trecut, ultimele două decenii au 
marcat un amplu proces de dez
voltare intensivă, modernă, a 
acestei ramuri care cunoaște în 
prezent transformări eu adevărat 
revoluționare — atîț de natură 
tehnică, cit și organizatorică și 
umană — în măsură sa asigure 
ridicarea producției agricole Ia 
nivelul posibilităților de care 
dispunem și al necesităților eco
nomiei și societății românești.

Dar premisele și efectele în
tregii politici economice a, parti
dului le regăsim nu numai in 
planul propriu-zis al dezvoltării 
economice, ci și în plan social, 
unde s-au produs profunde mu
tații. Industrializarea a permis 
crearea a milioane de noi locuri

nerii să execute lucrări mai 
complexe pentru că sînt în 
stare de asemenea muncă, ti
nerii trebuie să presteze, 
spune el cu toată convingerea, 
lucrări de mai mare valoare și 
răspundere. Și. mai adaugă 
el, odată cu noul an trebuie 
să reactivăm gazeta de perete 
a organizației". Nu lipsesc 
din dezbateri nici evidenție
rile privind importantele reu
șite ale organizației nu nu
mai la acțiunile in spirjinul 
producției — acțiuni de mun
că directă, ci și rn domeniile 
gîndiri-i și creației tehnico- :
Științifice. Au fost citați’ Că ’
deosebit de. merituoși tinerii 
din echipa, lui Dinu Marin și 
inginerul Mihai Iosif. secreta
rul organizației. Care a făcut 
nu mai puțin decn trei pro
puneri de inovații’. $i, cum 
abia a fricoput noul an. fie
care participant la dezbateri 
simte nevoia, firească, de a-și- 
lua un angajament care se 
referă la muncă măi rodnică, 
la disciplină, la responsabili
tate sporită. Acestea sînt nu
mai o parte, din problemele' 
luate în discuție de uteciștii 
de la Cazangerie I în prima 
lor adunare generală’ din 
acest an.

Ultimul punct al ordinii de 
zi a adunării generale se re
feră la abordarea recoman
dării pentru primirea în pârtid 
a sudorului Ion Miu. Iau cu- 
vîntul Dumitru- Pâduraru, Pa- 
raschiva Gîrnea, Dumitru Ior
dache. Cuvinte calde, cuvinte 
izvorîte din conștiința unor 
oameni care muncesc împreu
nă de ani de zile, care mun
cesc ’ frumos. Cu unanimitate 
de voturi, adunarea generală 
acordă recomandarea. Așa 
s-a încheiat această adunare 
generală a tinerilor dintr-un 
colectiv muncitoresc renumit, 
o adunare generală care a 
dovedit încă o dată capacita
tea organizației U-T-C. și a 
membrilor ei de a aborda cu 
maturitate, cu luciditate, cir 
spirit revoluționar întregul 
evantai de probleme ce-i 
preocupă și*i mobilizează pe 
tineri.

EUGEN MIHĂESCU j

de muncă, a impus calificarea și 
ridicarea nivelului de pregătise 
profesională și conștiință a mi
lioane rfe oameni, dintri? care 
cei mai fnulți sînt tineri. Indus
trializarea a condus la dezvolta
rea urbanistică și înflorirea civi
lizației in noi și noi localități ale 
țării. La rin-dul lot. transformă
rile. revoluționare din . agricultu
ră au fost cele care au determi
nat- apropierea dintre munca 
agricolă și ■ cea industrială, din
tre nivelul de pregătire și con
știință al muncitorului industrial 
și ăl lucrătorului din agricultură, 
dintre nivelul general de viață 
și civilizație a tuturor localități
lor țării. In plan mai. larg, dez
voltarea in ritmuri înalte și efi
ciență a economiei a condus la 
creșterea continuă- a retribuțiilor 
și veniturilor oamenilor muncii, 
a nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor.

Totodată, pe fondul perfecțio
nării mecanismului economico- 
financiar în toate domeniile de 
activitate, al întăririi autocondu- 
cerii muncitorești și autoges- 
tiunii, al dezvoltării generale a 
democrației noastre economice — 
procese care au la bază concep
ția originală și novatoare a 
secretarului general al partidului 
— a căpătat noi dimensiuni, noi 
forme de exprimare calitatea 
oamenilor muncii de proprietari, 
producători și beneficiari, cali
tate prin care aceștia se mani
festă ca particiDanți activi la 
adoptarea deciziilor și notări ri- 
lor Ce privesc bunul mers al ac
tivității gconomico-sociale. la 
înfăptuirea lor.

Tonte acestea au deschis un 
cîmp larg de afirmare- în muncă 
și' viață tinerei generații care, 
sub conducerea partidului, ur- 
mînd neabătut insuflețitoare’le 
îndemnuri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu. a dat în a- 
eeste ultime două decenii — 
in irftreprinderi, laboratoare și 
amfiteatre, pe șantiere și Pe 
ogoare — adevărata măsură a 
elanului sări tineresc, grăitoare 
dovezi de abnegație și dăruire 
pentru cauza căreia secretarul 
general al partidului i-a consa
crat întreaga sa activitate revo
luționară : ridicarea țării pe noi 
culmi de civilizație și progres, 
afirmarea ei puternică in rindul 
națiunilor lumii.

„Cred în
face pe

puterea muzicii de a-i
oameni mai frumoși11

— Ea Oba aceasta ești fără 
îndbială eea mai cunoscută ba
lerină la noi. Cum se „suportă" 
un asemenea- statut ?•

— Nu se suportă ei se eîști- 
gâ. luînd-o mereu de la capăt. 
Sînt’ Curtoscut’ă’ moi mult de la 
emisiunile televiziunii. Dar, 
adevărata Aglaia Gheorghe nu 
este cea de pe micuț ecran. De 
aceea ii invit 16 Operă- pe toți 
cei eare vor să’ mă cunoască 
mai bine. Abia acolo, pe scenă, 
mă pot exprima în tot ce sint’ 
și- tot ce pot.

— Cum este publicul tînăr 
care vine la spectacolele de 
operă și balet 7

— Teatrul nostru are un pu
blic fidel care ne urmează Ia 
bine și la rău. Din păcate insă, 
marea masă a> tinerilor se temi 
de operă. Și nu au dreptate. 
Dansul și- muzica. la fel ca 
orice alt aspect aV culturii. îm
bogățesc sufletește, sensibili
zează. A te lipsi de bucuria 
muzicii, chiar dacă vrei să a- 
jlingi inginer, medic, matema
tician sau savant, este o mare 
tristețe. Baletul oferă o lume 
de vis și de frumusețe nece
sară1 oricui.

— Printre spectatorii tăi fi
deli am văzut o mulțime de 
copii...

—*■ O. aceștia trăiesc CU> tot 
sufletul feeriile pe care le văd 
pe scenă. Ei îmi aduc mari 
bucurii. Odată (interpretam <» 

. dansatoare arabă in „Spărgă
torul de nuci") o- fetiță a venit 
la mine în cabină. Apoi i-a 
povestit marnei1 sale : „Știi, 
eră plină de aw și m-a afin® 
și' m-a făcut și pe mine toată 
cu aur". în „Frumoasa din pă
durea adormită"1 sint zina rea. 
Atei’- am' o soartă- ingrată. Nu 
mă iubesc copiii. Se bulucesc 
la cabinele colegelor mele, zina 
cea bună și' prințesa, dai- de 
mine le- e frică, nu îndrăznesc 
să mă privească- decît prin eră*' 
pătura Ușii.

— Ce să-i fact, riscurile me
seriei. In ee alte spectacole mai

Cluburi de vacanță
Zile de iarnă, zile de va

canța- binemeritate șl pentru 
tinerii dîn- frumosul oraș ol
tean- Caracal-, Variate modali
tăți de petrecere a timpului 
liber vin iii ajutorul elevilor 
aflați m vacantă, care, cu 
părere a’e rău-, a-u fost nevoi fi
să renunțe lă proiectatele 
concursuri de săniu’ș. D'eh, 
din' lipsa’ zăpezii ce a-r fi tre
buit sa acopere derdelușul ! 
Aceasta a făcut mai dificilă 
sarcina organizațiilor U.T.C, 
efin liceele caracalene- care' an 
trebuit să suplinească lipsa 
prin organizarea unor acțiuni 
diverse și atractive. Astfel', p® 
lingă fiecare organizație 
U.T.C. și-au reluat1 activitatea 
tradiționalele cluburi de va
canță. Cenaclul literar al ele
vilor, „J&scelsior", de la- Li- ■ 
ceuf industrial nr. 1 a organi
zat o serie de activități iw 
ciclul „Din marea carte a pa
triei". Printre cele m-»î in
structive acțiuni din acest ci
clu amintim „Unirea, națiu
nea a făcut-o“, manifestare 
dedicată celei de-a 125-a a- 
niversări de la Unirea Prin- 
cipatefor Române ; ,,£» tre- 
cutu-ți mare, mare viitor 
program de versuri' din lirica 
patriotică- șj din creațiile pa
triotice alte membrilor cena- 
cl'uîtri etc. în cadttrt clubu
lui de vacanță din același li
ceu ființează și secții de șah, \ 
audiții muzicale, de creație;

Societatea cultural-științifii. 
că a elevife-», „Harafemb Ci 
Lecca", de Ia Li'eeuS industrial 
nr. 1 are tf intensă activitate. 
și în timpisl vacanței'. Cele 19 
cercuri științifice și de crea
ție din. cadrul societății au 
inițiat noi acțiuni de tipul : 
„Mirajul matematicii". „Cui 
i-e frică <fe fizica modernă ?“ 
etc. Formația de teatru a li
ceului’ a realizat frumoase 
seri de poezie dedicate ani
versării Luceafărului poeziei

Interviu cu 
AGLAIA GHEORGHE

solistă a Operei Române- din 
București

rîoadă ?
— Don Quijote. Șeherezada, 

Bolero, Floarea de piatră. Sea
ră vieneză. Carmen. Aida; 
Faust și multe altele. Pregătim 
și o premieră care sperăm să 
fie prezentată la sfîrșitu-I iui 
februarie: „Nunta însîngeraîă". 
In care voi dansa alături?: de 
Ion Tugearu.

— Te-am văzut Ia Sata Ate
lier a Teatrului Național în 
SDectacoluI de poezie, muzică 
și dans. „Rime de nvAtese", 
evoluînd alături de Răzvan 
Ioncscu și loan Boeru.

— Colaborarea cu acești doi 
tineri de mare talent a fost o 
mare bucurie pentru' mine, dar 
și o experiență nouă. E foarte 
greu să dansezi în imediata 
apropiere a Spectatorului. Mă 
simt de parcă aș dansa sub- 
microscop, mi-e teamă să și- 
respir. iar florile pe care le 
port in păr am impresia că 
foșnesc eu un zgomot internai'. 
De- aici’ 6 încordare extremă...

— ...care însă nu se observă, 
te asigur, te-am văzut chiar 
din- rinduf indii ! De recitalul 

românești, poetul Mitei- Emt- 
nescu.

In aceste zile, în colaborare 
eu- sala de lectură a Biblio* 
tecii orășenești pregătim un 
montaj literar dedicat aniver
sării Unirii.

Clubul dș vacanță din Li
ceul industrial ne. 2- a orga
nizat și ’acțiuni Cultirral-dis- 
tractive pențru elevi. Printre 
acestea : „Clubul isteților", 
seri distractive cu numeroase* 
surprize.

Tată deci, ne' scurf, dovada 
cft tinerii cacacaleni- au- posi
bilitatea în aceste zile de vă* 
canță să desfășoare o activi
tate intensă Și diversificată 
care i-a aiuta-t să nu iroseas
că nici o zi, să- nu oiardă nici 
<r ocazie de îm-bogățire a’ cu
noștințelor acumulate,

DANA DRAGOI,
Liceu.1 industrial’ nr. 2 
SIMONA POPEȘCU, 

Liceul industrial nr. 1 Caracal
Caricatură de VIOREL 
CORODESCU — COV

UMOR De-ale elevilor
Preistorie — „Strămoșii noștri erau imbrăcați cw pieile sărma

nelor animale șt trăiaii hi taverne care stat cuiburile chrilizsției".
Progres — „Datorită pro-rcsirtuf științei va veni o zi cîntf ti

neri și bătrint vor fi centenari".
Pe eșafod — „Ludovic XVI a fost ghilotinai pentru prima oară 

în 1792". ...
Papalitatea — ’„Reședința papilor efi» ia Roma. Eî aa fost 

celibatari din tată in fiu".
Revoluția franceză — „Noaptea de 4 august a fost ana din cete 

mai frumoase zile ale revoluției. S-a procedat la absolvirea pri
vilegiilor feudale. De acum oamenii se vor naște vii și egali m 
drepturi".

Munții Alpi — „Vara te poți urca pe eulmi. Zăpezile eterne 
s*»u topit".

Sahara — „Nu are întotdeauna aceeași întindere. Viatul mută 
nisipurile din Ioc în loc".

acesta cred, însă, că ie leagă și 
o coardă sentimentală. El repre
zintă momentul revenirii tale 
pe scenă după o lungă absență 
care i-a îngrijorat pe admira
torii tăi. Vrei să le spui ce s-a 
înfimphif 7

— A fost un moment de mare 
cumpănă pentru orice balerin. 
Am fost supusă unei interven
ții chirurgicale la genunchiul! 
sting și îmi pare bine că mi-ai 
pus această întrebare fiindcă 
am ocazia să mulțumesc public 
oamenilor minunați care m-au- 
ajutat.

— E vremea vacanțelor, as» 
că se cuvine să te întreb ceva 
despre timpul tău liber.

— Nu mă întreba, fiindcă eu 
nu am așa ceva. în fiecare Zi’ 
exercițiu, repetiții, spectacole, 
turnee, filmări la T.V.. ore: la 
școala de coregrafie (Unde sint 
profesoară), repetiții cu forma
țiile pe care le pregătesc pen- » 
tru „Cintarea României". Chiar 
și" atunci cind îmi schimb cos
tumul- în cabină sînt ocupată 
cu- ceva : încerc timid niște 
coregrafii (coregrafia spectaco
lului „Rime de mătase" îmi 
aparține).

— Deci, dacă vrei să ajungi 
un mare artist...

— ...trebuie să; renunți de Ia 
început la micile plăceri obiș
nuite. în culisele ei, meseria 
noastră nu are nimic spectacu
los-. Este efort și iar efort. Tre
buite să renunți apoi la ideea 
de vacanță, să nu mănînci tot 
ce ai vrea, să te ferești de 
accidente. Adolescența mea ftiS 
a fost ca a celorlalți tineri da 
virsta mea. Eu n-am fost la 
ceaiuri, seri dansante, excursii; 
Acum este la fel. De sărbători, 
prietenii pleacă la munte. Tu 
— ai spectacol. Vezi, asta e 
sărbătoarea noastră : a fi pe 
scenă. Și dacă n-am iubi-o. nu 
ne*am fi ales-o dintre atitea- 
alte sărbători.

GABRIELA HUREZEAN

De croșetat
Un profil teatral care ne aduce 

emoție și o lacrimi in suflet : 
Fory Etterle — un glas care 
ne-a însoțit vreme de decenii, o 
prezență de marcă a scenei și 
ecranului românesc. Fory Etterle 
vorbind intr-un interviu cu sin
ceritate dezarmantă, d'espre pri
mele aplauze, despre doamna 
Bulandra, despre secretul pauzei 
in interpretarea rolului, al pau
zei jucate, amintind nume a că
ror simplă rezonanță ne emoțio
nează : Ion Manolescu, Tony Bu- 
landra, Iancu Morțun, Sorana 
fopa, Maximilian, Storinz Emi
siuni importante pentru lumea 
teatrului, pentru publicul iubitor, 
pentru arta adevărată. Așteptăm 
nerăbdători „un serial" asemă
nător, dedicat unor personalități 
ale literaturii contemporane. 
Credem intr-un succes cel puțin 
egal celui ce înconjoară ca o 
aură întreprinderea lăudabilă 
semnată de Tudor Caranfil.

★
Ideea mea despre război se 

constituie din fericire din amin
tirile altora, mărturisiri citite, 
romane și filme, așadar este re
zultatul trecerii acestora prin fil
trul discutabil al propriei mele 
imaginații care, la capitolul 
arme și strategic, stă foarte 
prost. Mărturisesc, ca pe-o ca
rență de neiertat, ignoranța mea, 
care de fapt provine' nu dintr-o 
lipsă de curiozitate, ci dintr-o 
deliberată protecție : detest vio
lența și forța, de orice fel ar fi 
ea, simpla enunțare a unui amă
nunt legat de ucidere măi aruncă 
fnt'r-tr stare de anxietate. Deci, 
rezultat firesc : sint o necu-.os- 
eătoare a celor legate de război 
și nici prea amatoare de „citme 
de război" — vai, ele ocupă, din 
motive desigur nobile, izalte și 
firești, atît de mult în filmogra- 
fie. Asist la discuții complexe, 
incitante',. rafinate, îndeobște 
masculine, în care mințile se-n- 
fruntă și se completează, pro
cedează la fine interpretări șt a- 
nalize pe subiectul „războiului 
doî“.

Iată deci un film de s'mbătă 
seara, acest „Front invizibil" etc 
amprenta (inconfundabilăî BBC 
Scotland, adică de un calm ab
solut imperturbabil. De nouă e- 
pisoade o echipă mixtă —■ mi
siuni speciale — se pregătește 
să ajungă in Franța ocupată de 
hitleriști și să distrugă un obiec
tiv german. Inutil să spunem că 
itaivii de noi așteptam ca echipa 
ai.it de atent aleasă, a maiorului 
dalaghar să pornească demult 
Spre ținta' cw pricim. Iată insă 
că snibiecttil. cel puțin pină 
.acum,,al^fontroversatului film, a 
''fosf’JtiSă^i iniiiiițtoti.’sa pregătire
mllititră', de toate felurile posi
bile. Ce se intîmplă dincolo de 
cortină, ceea ce nu se vede în 
final, tribulațiile de conștiință 
ale ț'mănihii savant purtînd nu
mele cowspirativ, nici mad mult 
nici mai puțin, de Htbou, glasul 
interior al pușcăriașului specia
list in spargeri șî safe-uri. 
Choiicas, emoția feciorelnică a 
unei doamne specialistă in 
transmisiuni, Merle, și amorul 
incipient dintre instructor însuși 
și blonda Chardonneret, dove- 
dlndu-ne că oamenii rămîn oa
meni, mai precis sentimentali, 
pînă și in misiune speciali.

Telespectatorii și-au ales deja 
personajul preferat, cum se in
tîmplă cu serialele de obicei și 
s-au împărțit in două r cei răb
dători, urmînd un curs excelent 
de calm- englezesc, cei care ur
măresc fără să cricnească și să 
comenteze oarecum intrările, ie
șirile, demararea mașinilor, dis
cuțiile calme și principiale, bău
turile oferite de fesarte-calmul 
Miff, mărturisirile de dormitor 
și aventura emoționantă a vre
unui pumn in buză sau in arca
dă : și cei nerăbdători, care pe
riodic se uită la ceas și excla
mă „IS'ti. .mpt pleacă dom’le odată 
eă se termină și episodul ăsta

. . Cit. menial să fie complet, in 
ultimul.episod difuzat, am asis
tat și la manifestarea unei crize 
de conștiință — inteligentul 
Hiliou (calitate marcată prin 
nervozitatea miinilor și ochelarii 
cu rame metalice) suferă imens 
din cauza propriei împliniri pro
fesionale : inare savant și pro
iectant de armament, realizează,

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

— in fine — că acesta are drept 
rezultat final nici mai mult nici 
mai puțin decit. uciderea seme
nilor.

Calmul realizatorilor a mers

în sezonul de iarnă 
— o ținută vestimenta
ră adecvată. Pentru a 
răspunde acestui dezi
derat al dv., maga
zinele de specialitate 
ale comerțului de stat 
vă pun la dispoziție o 
mare varietate de con
fecții, tricotaje și încăl
țăminte pentru sezo
nul rece.

Noile modele se re
marcă prin linia croie
lii în pas cu moda ac
tuală.

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI
UNIVERSITATEA „AL. I. CUZA“ DIN IAȘI

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi:
FACULTATEA DE MATEMATICA

— I^etor la Catedra de matematici aplicate și informatică, 
disciplinele Matematici generale. Mecanică, Matematici speciale 
aplicate, în .economie,-, poziția 37

FACULTATEA DE BIOLOGIE, GEOGRAFIE ȘI GEOLOGIE

— $ef de lucrări la Catedra de geografie, disciplinele Carto- 
grafie-topografie. Topografie și desen tehnic, poziția 18.

— Șef de lucrări Ia Catedra de geologie și mineralogie, disei- 
plirtele Probleme speciale de geoehimie. Geologia zăcămintelor 
de minereuri, Vulcanologte, poziția 21.

— Șef de lucrări Ia Catedra de geologie și mineralogie’, disci
plinele Geologie marină și evaluarea bazinelor petrolifere. Geo
logia cuaternarului și geomorfologie, Petrologia rocilor sedimen
tare, poziția 25-

FACULTATEA DE ISTORIE ȘI FILOZOFIE

-* Lector la catedra de istorie universală, disciplinele Istoria 
veche universală. Seminar special de istorie veche. Curs și se
minar special de Istoria veche universală. Probleme fundamen
tale ale istoriei patriei. Cursuri de perfecționare, poziția 19.

FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE

— Lector la- Catedra de finanțe Și economie agrară, disci
plinele Economia agriculturii mondiale. Economia industriei 
agroalimentare. Organizarea și planificarea uniităților agricole, 
Economia, și politica agrară, poziția 17.

Candidați i la concurs Vor depune la Secretariatul Rectoratului 
Universității „Al. I. Cuza" din Iași, calea 23 August nr. 11, cere
rea de înscriere, împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 
6/1969 privind stafutul personalului didactic din- Republica So
cialistă România, publicat in Buletinul Oficial, partea I. nr. 33- 
d-in 15 III 1969 șj. în instrucțiunile Ministerului Educației și Invă- 
țămintului nr. 84339/1969.

Termenul de depunere a actelor pentru posturile de lector este 
de 30- de zile de la data publicării acestui anunț.

Concursul va avea loc la Universitatea „Al I. Cuza" din Iași, 
îrt termen de 4 luni de la expirarea termenului de înscriere.

Cei care funcționează intr-o instituție de învățâmînt superior 
sînt obligați să comunice, în scris, rectorului acesteia. înscrierea 
la concurs.

Informații suplimentare privind condițiile de înscriere la con
curs se pot obține de Ia secretariatul rectoratului Universității, 
telefon1 40429.

Termenul, de înscriere la concurs se socotește de la data apa
riției publicației in Buletinul Oficial.

pină la sorbirea calmă a băutu
rilor (cu sau fără gheață și si
fon), pină la descrierea calmă a 
nervozității cu care blonda 
Chardonneret își dă o pasiență 
in holul vilișoarei, la miezul 
nopții.

Bineînțeles, e extrem de inte
resant ce se-ntimplă dincolo de 
cortină, cu toate acestea, tre
buie să mărturisim, cind i-am 
văzut pe simpaticii actori uretn- 
du-se in autocarul galben, plăcut 
profilat pe valul verzui de viță 
care învăluia clăd'rea cu pricina, 
am răsuflat ușurați : Jn sfîrșit, 
pleacă !". Ne imaginăm ce s-ar 
fi intimplat dacă scenaristul ar 
fi fost și mai calm, adică, dacă 
subiectul celor 9 episoade ar fi 
ocupat 18 episoade. Ne-am fi 
apucat cu siguranță de croșetat. 
Oricum sperăm din inimă că vi
teazul echipaj n-a uitat acasă 
nimic, și că nti se va întoarce 
din drum, din pricina robinetului 
de la baie, de pildă.

CLEOPATRA LORINȚIV
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Manifestări consacrate 
aniversării Unirii

1984 — un an al recoltelor record în agricultură

Iar întreaga țară continuă să se desfășoare manifestări consa
crate împlinirii a 125 ani de Ia formarea statului național român 
pr.n unirea Moldovei cu Muntenia, in întreprinderi și instituții, 
așc-ăminie de cultura, școli și facultăți, unități militare au loc ex
puneri, eouferlir^e, simpozioane, acțhmt cnftwal-edraeatiivc în cadrul 
cărora sini evocate semnificația istorică a unirii din 185», drumul 
parcurs de poporul român pe calea progresului și a civilizației, a 
coiaoorârii cu toate popoarele lumii, lupta sa permanentă împotri
va exploatării, pentru libertate, independență șt socialism.

RESURSELE UNEI ACTIVITĂȚI AGRICOLE 
DE ÎNALTĂ EFICIENȚĂ ȘI PRODUCTIVITATE Caligrafii de buzunar

Cabinetul: municipal Bucu
rești pentrir activitatea ideolo
gică Și poiittco’-educativa a or
ganizat, luni,, un simpozion, 
consacrat aniizeesăriî a 125 ani 
de la constituirea statului na
țional român modern. Comu
nicările prezentate eu. acest pri
lej au scos în evidență aspecte' 
ale reflectării în opera- tovară
șului Nicolae Ceaușescu a- actu
lui istoric al unirii Moldovei cu 
Muntenia, fiind subliniată în
semnătatea acestui' eveniment, 
succesele obținute- de poporul 
român în edificarea orînduirii 
noi, socialiste. Expuneri, sim
pozioane, dezbateri s-au desfă
șurat, de asemenea, la „Titan- 
Clirt", „Tăttnic-Club“, „E'cran- 
Club", la întreprinderea „Elec- 
tromavnetica", precum’ șf în 
alte instituții de cultură si uni
tăți economice din Capitală. Au 
fost prezentate' idei' și teze din 
gin di rea social1-politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu,. as- 
Pe"te din. tradițiile de luptă ale 

român, pentru- unitate 
naționala,, independență- și su
veranitate.

★
Sub» auspiciile Muzeului ju

dețean și ale filialei Hunedoara 
a Arhivelor Statului, Ia Casa de 
cultură din Deva s-a deschis » 
expoziție de documente- și fo
tografii ce înfățișează în. suc
cesiune cronologică. momente 
semnificative din, lupta poporu
lui nostru pentru unitate și in- 
denendențăx națională,. fiind 
i’ustrntă cu putere ideea că în
făptuirea. actului din l-fJ5f> este 
oner.a întregului popor român, 
produsul legic al dezvoltării 
sale istorice,, sociale și politice.

♦
?ub genericul „Urrire-n cuget 

st-rr simțiri", la Clubul tinere
tului dtn- muni-ciprai Vaslui a 
avut loc o' seară muzicală Si de 
pomrfie; susținută de cenaclul 
„Arivi“. la întreprinderea de 
elemente pneumatice și apara
te' dfe- măsură din Bârlad a fost 
programat simpozionul „Mărtu
rii ale istoriei poporului român 
cu privire la idealul de uni
tate' națională", iar la bibliote
ca mwniciOT'tă ..Stroe BelToes- 
m“ din acntași oraș, s-a deschis 
esnuzitia- de- carte „Unîrea> — 
expresie vie a voinței' întregu
lui ponor român". ;, ,1a casele de 
cultură din Vaslui, Bjrlâd, Huși 
si Ne-reștii au fost prezentate 
evnunerț si dezbateri privind 
semmficatia evenimentului de 
Ia l®. urmate de programe 
artistice,- montaje muztca-l-Kte- 
irare, recitaluri de poezie pa
triotică și revoluționarăL

★'
Unirea Moldovei cu Țara Ro

mânească, aet prin care s-a pus 
temelia formării statului națio
nal român- modern, prilejuiește 
ample manifestări politico-edu
cative șl în județul Bihor. La 
Beiuș a avut loc o masă ro
tunda. ci* tema: „De Ia marele 
ideal ăl Unirii la unitatea în
tregului popor în jurul parti
dului, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu", relevindu-se realiză
rile obținute de poporul român 
în anii socialismului, mai ales: 
după Congresul al IX-lea al 
P.C.R. La Casa de cultură din 
orașul Dr. Petru Groza s-a des
fășurat manifestarea cu generi
cul „125 de ani de la Unirea 
Principatelor Române — 241 ia
nuarie 1859 — 24 ianuarie 1984*’, 
prilej cu care istorici și cerce
tători de la Muzeul Tării Cri- 
șttrilor din Oradea au evocat 
principalele momente din lupta 
de secole a poporului român 
pentru libertate socială Și uni
tate națională.

★
Manifestări politico-educati

ve ș>. culturale, spectacole ar
tistice, recitaluri de cîntece și 
poezii patriotice dedicate eve
nimentului de Ia 24 ianuarie 
aii loc și în localitățile Județu
lui Tulcea.

Astfel, la întreprinderea de 
confecții din reședința județu- 
Ittt. sub genericul „Din- cronica 
luptei pentru unire", a fost 
prezentată exnunerea „Votul 
de la 24 ianuarie 1859 — un vot 
pentru unirea țării". iar Ia tn- 
trenrinderea de morărit și pa
nificație s-a desfășurat o masă 
rotunda -File din istoria Uni
rii".

Dezbateri, simpozioane și 
spectacole inspirate din croni
ca unirii Moldovei cu Țara Ro
mânească au Ioc în aceste zile 
și la Combinatul metalurgic, în 
unitățile piscicole ale Centralei 
Delta Dunării, la șantierul na
val. Totodată, întreprinderea 
cinematografică prezintă, în 
numeroase localități ale jude
țului, printre care Babadag, 
Macin, Isaccea, Suiina un ciclu 
de filme istorice intitulate ge
neric „Unirea — voință fermă 
a națiunii române".

★
Muzeul județean Dîmbovița 

se alătură în aceste zile celor
lalte instituții de cultură din 
județ care, printr-o bogată pa
letă de activități politice, cul

turale si artistice,, omagiază 
istoricul eveniment de acum 
125 de ani. Sub egida muzeului 
s-a- deschis, la Casa de cultură 
a sindicatelor din Tîrgoviște o 
expoziție de stampe și litogra
fii, ce evocă mărețele acte în
făptuite la 1600, 1859 și 1918.

•it
în localitățile urbane și ru

rale din județul Olt se desfă
șoară un ciclu de manifestări 
cultural-artistice, organizate de 
Consiliul județean al sindicate
lor .și Biblioteca județeană. în 
acest context, la întreprinde
rea de produse căriaunoase din 
Slatina, a avut loc expunerea 
„125 de ani de la mărețul act 
al. formării statului român mo
dem — aniversare de aur în 
conștiința poporului nostru" ; 
întreprinderea de fibre sinte
tice din; Corabia a găzduit e- 
vocarea „însemnătatea actului 
istoric de la 24 ianuarie 1359 
pentru unitatea noastră națio
nală", iar la Biblioteca jude
țeană Olt din Slatina s-a des
chis expoziția de carte eu ge
nericul „Unirea, națiunea a 
făcut-o".

★
La Biblioteca județeană din 

Pitești s-a deschis o expoziție 
de carte social-politică și isto
rică și de documente de arhivă. 
Sint expuse ediții ale operelor 
tovarășului ^Nicolae Ceaușescu, 
lucrări istorice și social-poli- 
tice, facsimile ale unor docu
mente de epocă .ce atestă con
tribuția locuitorilor meleagu
rilor argeșene la pregătirea; și 
înfăptuirea actului istorie de 
acum 125 de ani1, la cucerirea 
independenței de stat a Româ
niei. la făurirea statului unitar 
national român. Ia revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944. precum și 
Ia edificarea societății socialiste 
în patria noastră.

★
Clubul Combinatului siderur

gic Galați și cel al Uniunii ju
dețene a cooperației meșteșu
gărești au găzduit simpozioa
nele cu tema „Unirea Princi
patelor Române — crez politic 
suprem al maselor populare 
din țara noastră", urmate de 
vibrasite spectacole de muzică 
și poezie patriotică și revolu
ționară. La întreprinderea de 
mecanică navală .Regionala de 
căi ferate,. întreprinderea La
minorul.: și Trustul județean, de 
construcții Galați au avut loc 
expuneri și s-au deschis ex
poziții documentare avînd 
drept generic „Unirea — na
țiunea a făcut-o".

★
îh aceste zile, în comanda

mente și unități, în instituții 
militare de invățămînt și cul
tură, la casele armatei au loc 
ample manifestări politico-edu
cative și cultural-artistice dedi
cate împlinirii a 125 de anj de 
Ia Unirea Moldovei eu Munte
nia.

„Unirea si unitatea oglindite 
în. opera teoretică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu" a constituit 
subiectul, unei prelegeri: din 
suita manifestărilor polftico- 
edueative organizate Ia Casa 
armatei din Constanța. A fost, 
relevată, cu acest prilej’, vrzitt- 
nea profund dialectică, .științi
fică a secretarului general al 
partidului privind legitimitatea 
și semnificația istorică a fău
ririi statului național român 
modern, uriașa însemnătate a 
Unirii de la 1859 pentru evolu
ția social-politieă a țării.

Pe agenda Studioului cine
matografic al armatei este con
semnată, în această perioadă, 
organizarea unor gale de filme 
documentare în instituții și u- 
nitâți militare. Din peliculele 
proiectate menționăm „Unirea, 
națiunea a făcut-o „Sintem 
aici de mii și mii de ani", „Sub 
tricolor la datorie", „La ordinul 
comandantului suprem", „Vom 
apăra libertatea, și indepen
dența patriei".

Din bogatul patrimoniu al 
colecțiilor sale. Biblioteca cen
trală a Ministerului Apărării 
Naționale a organizat o expo
ziție de cărți, documente și alte 
mărturii ce evocă pregătirea ți 
înfăptuirea unirii ca eveniment 
de cotitură în destinele și dez
voltarea ulterioară a Româ
niei. Un loc aparte este rezer
vat înfățișării, prin intermediul 
lucrărilor social-politice și be
letristice, a marilor izbînzi prin 
care constructorii și apărătorii 
de azi ai României cinstesc și 
împlinesc înaltele idealuri ale 
maselor populare.

Simpozionul „Unirea din 
1859 — moment de importanță 
cardinală pentru destinele po
porului român" și spectacolul 
de poezie și muzica patriotică 
„E scris pe tricolor Unire" sint 
două din acțiunile organizate la 
Școala militară de ofițeri ac
tivi de tancuri și auto „Mihai 
Viteazul".

Prin dinsenshmile activității 
sale economice I.A.S. Mihai Vi
teazul. Turda, este una dintre 
unitățile de referință din agri
cultura județului Cluj. Argu
mentul forță il constituie rezul
tatele de excepție obținute aici 
în ultimii ani in. ce privește a- 
plicarea riguroasă a tehnologii
lor intensive de- cultură .și va
lorificarea superioară a mijloa
celor cercetării științifice pen
tru a spori continuu potențialul 
productiv al pământului. „Suc
cesele dotăndite în 1983, ne 
spune dr. ing. Ovidiu Ciurdă- 
rearvu. au Ia bază tocmai orga
nizarea exemplară a muncii la 
fiecare punct de lucru și mate
rializarea corespunzătoare a unui 
program științific complex, de 
înalt randament tehnic și pro
ductiv. Toate acestea au deter
minat creșteri semnificative ale 
producției atât în sectorul ve
getal, cit și in sectorul zooteh
nic".

— Cum se prezintă bilanțul 
realizărilor Ia principalele ca
pitole de activitate 3

— în sectorul vegetal am reușit 
să obținem producții medii de 
4132 kg grîu Ia hectar. 4153 kg 
orz. 8400 kg știuleți la. porumb 
și 38 320 kg cartofi. în zootehnie 
am realizat integral efectivele și 
sporurile în greutate, planificate 
la toate categoriile de animale 
și am încheiat anul cu o produc
ție: medie de 3800 litri pe- cap 
de vacă furajată.

— Care- este suportul mate
rial al rezultatelor bune înre
gistrate 2

— &» primul rind calitatea 
deosebită a lucrărilor efectuate. 
Mecanizatorii și specialiștii uni
tății ara acordat o> grijă sporită 
efectuării Ia timp, și’ in cele 
mai bune condiții: a fiecărei ca
tegorii de lucrări, conform teh
nologiilor stabilite pe tipuri de

cultură in parte. în mod deose
bit aș evidenția preocuparea sta
tornică pentru combaterea re
percusiunilor negative ale se
cetei prin irigații. De asemenea 
am.. aplicat și respectat reco
mandările științei agricole și 
tehnologiile moderne sfe pro
ducție. Imperativele eficienței și 
productivității, s-au realizat co
respunzător și in sectorul 
zootehnic. Am sporit substan
țial atit calitativ cit și cantitativ 
producția de furaje, realizând o 
structură a culturilor furajere 
in care leguminoasele perene 
dețin O’ pondere de 42 la sută din

rative care să pună in valoare, 
in condiții de maximă producti
vitate. fiecare metru pătrat de 
pămînt. Aceasta va determina 
realizarea unui randament sub
stanțial sporit la hectar atit la 
cereale, cit și la plantele fura
jere. De asemenea, sintem pre
ocupați de ridicarea gradului de 
mecanizare a lucrărilor in cimp 
și reducerea consumului de 
energie și carburanți prin utili
zarea agregatelor complexe și a 
tehnologiilor avansate de lucru. 
La nivelul sectorului zootehnic 
acționăm pentru creșterea efec
tivelor de animale și realizarea

LA I.A.S. MIHAI VITEAZUL —
JUDEȚUL CLUJ

suprafața cultivată. în același 
timp culturile furajere au fost 
amplasate in cadrul asolamentu- 
Iui existent in imediata vecină
tate a fermelor zootehnice, re- 
ducindxr-se astfel volumul de 
transporturi și economisindu-se 
importante cantități de carbu
ranți. Pe toate suprafețele agri
cole am asigurat un nivel, optim 
de fertilizare cu îngrășăminte 
chimice șf naturale ceea ce a 
permis obținerea unor producții 
sporite de furaje.

— Desigur dispuneți și de alte 
posibilități1 de creștere a pro
ducțiilor vegetale ți zootehnice

— Firește, așa este. în acest 
sens am întocmit un program 
complex de măsuri care vizează 
realizarea unor producții vege
tale șf animaliere mult supe
rioare. Ne concentrăm atenția 
îndeosebi asupra aplicării și e- 
fectuării unor lucrări agroamelio-

unui indice superior de natali
tate.
. — Cura se vor materializa 
practic aceste obiective ?

— Pe baza indicațiilor și 
orientărilor date de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vi
zitei de lucru efectuate in uni
tatea noastră, ne-am angajat să 
realizăm in 1984 producții me
dii de peste 5 000 kg griu la 
hectar, din care pe I0ft hectare 
8000 kg, 8000 kg la orz ți 50 000 
kg la cartofi pe întreaga supra
față cultivată. La culturile fu
rajere ne-am propus să obținem 
peste 10 000 unități nutritive la 
hectar, iar producția de lapte 
să o sporim la peste 4 300 litri 
pe cao de vacă furajată.

— Ce- s-a întreprins in această 
direcție ?

— Ara pregătit și pregătim 
temeinic producția. Astfel, insâ-

mințările de toamnă au fost 
executate în epoca optimă, rea- 
!izindu-se lucrări de bună cali
tate. De asemenea am utilizat 
semințe din categorii biologice 
superioare și soiurile cele mai 
corespunzătoare zonei de cultu
ră din care facem parte. Pentru 
culturile de primăvară întreaga 
suprafață planificată a fost pre
gătită și fertilizată corespunză
tor cu îngrășăminte chimice și 
organice. Alături de aceste mă
suri in momentul de față efec
tuăm ample lucrări de îmbună
tățiri funciare în vederea creș
terii potențialului productiv al 
terenurilor. în sectorul zooteh
nic acționăm in prezent pentru 
efectuarea unei selecții riguroa
se a materialului biologic exis
tent in ferme și utilizăm in pro
cesul de reproducție material 
seminal provenit de Ia producă
torii cu potențial genetic ridicat. 
O importanță deosebită se acor
dă si creșterii potențialului de 
producție al pajiștilor naturale, 
în acest scop in anul viitor vom 
insămința leguminoase pe 100 
hectare de pășuni și vom asi
gura fertilizarea optimă a pajiș
tilor, astfel incit să ajungem să 
realizăm cel puțin 29—-25 tone 
masă verde Ia hectar. Un accent 
mare punem si pe‘ridicarea pre
gătirii profesionale a lucrători
lor unității, pe creșterea spiri
tului de oTdine și disciplină Ia 
frecare Ioc de muncă. Toate 
acestea vor asigura condițiile 
necesare pentru ca unitatea 
noastră să devină în 1984 un 
exemplu de organizare și pro
ductivitate. Sintem in măsură ca 
in anul 1984 să realizăm și chiar 
să depășim angajamentele asu
mate. obținind numai producții 
record.

IOAN GAVKA
■g.ajj-jwu! ji jwjwa

EMINESCIANA
Gindul care mă domină, 

în aceste Zile cind aniver
săm nașterea lui Mihai 
Eminescu. se însumează in 
mai multe întrebări : oare 
cum o fi fost acel ianuarie, 
acel 15 ianuarie, al anului 
1850 ?, cum o fi arătat, cu 
zăpadă (zăpezile de altă 
datăf sau tot ca acum, cu 
puțină zăpadă, așteptînd-o 
ca pe un dar benefic ?, Ipo- 
teștiul cum era ?, Botoșanii 
cum erau ?, dacă prin aer 
se zvonea darul cel mai 
mare al Naturii, nașterea 
Luceafărului aici pe pă- 
m'int 7... Desigur, sint între
bări pe care le rostești nu
mai pentru tine, răspunsul 
ti-l dai sau nu ți-l dai, dar 
cea ce rămine important, 
din tot șirul lor, e acea 
exaltare a sufletului tău, 
mulțumii că se-ntreabă aici, 
in ținutul unde Eminescu a 
respirat prima fărimă de 
aer. a primit in iriși lumina 
aceluiași soare de iarnă, in

acest nord moldav, fie câ 
la Ipotești. fie că la Boto
șani (e numai o distanță de 
opt kilometri), dar oricum 
intr-un ianuarie simbolic 
pentru miracolul pe care 
natura ni-l poate da.

Pașii mă duc spre Ipo- 
tești și-mi apare ca o ce
tate care așteaptă, așteaptă 
nașterea pentru a o sută 
treizeci și patra oară a celui 
ce nu credea să-nvețe a 
muri vreodată, și veșnic a 
rămas, și viu in inimile oa
menilor de aici, care vor
besc despre el ca despre un 
vecin de al lor plecat unde
va departe și care tot le 
trimite scrisori pe care el le 
citesc, in zori, ziua întreagă, 
seara, și tot se miră cum 
de Prințul poeziei e mereu 
atit de tinăr, atit de lumi
nos, incit mirarea-i face 
frumoși și contemporani cu 
Eminescu...

GELLU DORIAN

SPORT

„Să ne âdu-Mn pu
ruri amiate despre 
Mihai Emineseu..."

'(Mihail Sadoveanii)

Foto : ION CVCU
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TV
15,00 Telex. 15,05 Clubul tinere

tului. Tinerețea noastră la înălți
mea acestui timp eroic. Program 
de muzică si poezie patriotică și 
revoluționară. 15,25 Amfiteatru 
studențesc. 15,50 Agrozootehnia 
pe înțelesul tuturor (parțial co
lor). îndrumări tehnice pentru 
lucrătorii din agricultură. 16,10 
Ecran de vacantă. Desene ani
mate. 16,30 închiderea progra- 
motaii. 20,001 Telejurnal (parțial 
colorh Actualitatea în economie. 
20,20 Orizont tehnico-stiînțific.

20,45 Teatru TV : „Misiunea" de 
Dan Tărchilă (color). Premieră 
pe tară. Interpretează! Constan
tin Brânzea, Serbări îonescu. Dart 
Conduraehe, Ion Marinescu, Va- 
sile Nițulescu, Valentin Uritescu, 
Cristian Maurer, Matei Alexan
dru, Constantin. Băltărețu, Petre 
Moraru, Papii Pand-uru, Sorin 
Gheorghiu, Radu Panamarenco» 
Valeria Preda, Valentin Teodo- 
siu. Adrian Petrache, Aurelian 
Napu, Dumitru IMmitrie, Cris
tian Ștefănesc^i, Eugen Racoți, 
Teodor Long in. Ger aldina Ba-sa- 
rab. Daniel Tomescu, Condrat 
Heinrich. Regia artistică Con
stantin Dinischiotu. 22,00 Coruri 
celebre din opere (color). 22,15

în turneul din Ecuador 
SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ A ROMÂNIEI - 

ECHIPA OLIMPICA A POLONIEI 2-0

JOHN McENROE, VICTORIOS 
IN „TURNEUL CAMPIONILOR" LA TENIS 

DE LA NEW YORK

Breviar

La Guayaquil (Ecuador) a în
ceput un turneu internal to trai de 
fotbal la care participă echipele 
olimpice ale Poloffi'er, Ecuadoru
lui, Chite, precum, și o selecțio
nată divizionară din România.

In merits! inaugural disputat pe 
stadionul „Model®" te prezența 
a 50 000 de spectatori, selecționa
ta română, superioară te toate 
compartiamentete, a, învins eu 
2—0 (1—0) echipa olimpică ă 
Poloniei. Grifcrrte au fost mar

cate de Geolgâu (min. 30) și Lă
cătuș (mfn. 82). Formația română 
ă evoluat in următoarea alcătui
rii : Lung, — Negrilă, lorgules- 
etr, Ștefânescu, Unigureanu, Ți- 
cleahu (min. 46. Mateuț), Boloni, 
KIetn.. Bălăci (min. 53. Hagi), 
GeoTgărr (miri. 46, Lăcătuș), 
Cămătaru (min. 58, Gabor).

în cealaltă partidă, a primei 
zile, echipele olimpice' ale Ecua
dorului șii Chile au terminat la 
egalitate I—l (0—I)..

O INTERESANTĂ ANCHETĂ A ZIARULUI 
„CESKOSLOVENSKl SPORT"

Intr-o retrospectivă a anului 
sportiv internațional, ziarul 
„CeskosteveTbski Sport" publică 
un eiaeanptet alcătuit pe baza 
rezultatelor obținute Ia cele mai 
importante întreceri: ale anului 
și; in special: la campionatele 
mondiale: Astfel, dacă olimpiada 
de vară s-ar fi ținut anul tre
cut, potrivit cotidianului de spe
cialitate praghez, clasamentul 
mondial pe puncte ar fi. arătat 
astfel : 1. U.R.S.S. 298 puncte ; 
Z R.D. Germană 665 puncte 3.

S.U.A.. 456,5 puncte ; 4. R. F. 
Germania 241 puncte; 5. Bul
garia 225 puncte ; 6. România
Î49 puncte (cu ceTe mai multe 
puncte Ia gimnastică — 44 și ea- 
iac-eanoe — 43? ; 7. rtalia 142,5 
puncte ; 8. Ungaria 137 puncte ; 
9. Cehoslovacia 133,5 puncte ; 10. 
Japonia’ 117 puncte ; 11. Polonia 
Ill puncte ; 12. Canada 100,5 
puncte 13. Marea Britanie 89 
puncte ; 14. R. P. Chineză 76 
puncte ; 15. Suedia 57 puncte etc.

La „Madison Square Garden" 
din New York s-a încheiat com
petiția internațională masculină 
<fe tenis „Turneul campionilor", 
în finală victoria revenind 
tenrsmaiTUluf american John 
McEnroe, care l-a întrecut cu 
6—3, 6—1, 6—I pe Ivan Lendl 
(Cehoslovacia). Partida, desfășu-

„CUPA ROMÂNIEI"
La Miercurea Ciuc s-a desfă

șurat competiția, de patinaj vite
ză „Cupa României" in care vic
toria, la poliatton, a revenit lui 
Dezideriu Jenei (I.M.A.S.A St. 
Gheorghe) — 18.1,906 puncte, ur
mat de Emerie Miklos (S. C. 
Miercurea Ciuc) — 184,629 punc-

REZULTATE IN
Rezultatele înregistrate în me- 

ci’urife retur din cadrul sfertu
rilor de finală ate competiției 
interaațiooaJe feminine de hand
bal „Cupa I.H.F." (echipele sub
liniate s-au calificat pentru se
mifinale) : Iskra Partizanske 
(Cehestovacial — Lokomotiv

rată în prezența a 20 000 de 
soectatori, a durat lh 52\ fiind 
dominată clar d" McEnroe, aflat 
in mare formă. Cu acest succes, 
John McEnroe, învingător anul 
trecut și la Wimbledon, va primi 
aproape sigur titlul de campion 
mondial pe 1963.

LA PATINAJ VITEZĂ
te și Andrei Erdely (I.M.A.S.A. 
Sf. Gheorghe) — 184,943 puncte.

Pe echipe, trofeul a revenit 
S. C. Miercurea Ciuc — 27 punc
te, urmată de Voința Sibiu — 24 
puncte și Tractorul Brașov — 22 
puncte.

„CUPA
Mastar (Iugoslavia) 31—20 
(17—10); Bekescsaba (Ungaria) 
— A.S.U. Lyon 26—20 (12—10).

După cum se știe, pentru se
mifinalele competiției s-a cali
ficat, de asemenea, și formația 
română Chimistul Rm. Vîlcea.

CASA POGOR
Muzeul de lite

ratură al Moldovei, 
amenajat ta fosta 
casă a Iui Vasile 
Pogor (ridicată in 
1855—1853) din Iași, 
a fost primul și cel 
mai important loc 
de intilnire al so
cietății „Junimea", 
grupare Iiterar- 
culturală și politi
că, inițiată in 1863 
de Ti tu Maior eseu. 
Pe Ia .sfîrșitul lunii 
februarie 1870 aici 
s-au citit primele 
versuri trimise 
„Convorbirilor lite
rare" de Mihai 
Skninescu, care in 
anul 1874 a locuit o 
vreme Ia Vasile Po
gor. tn salonul Ju
nimii (cum se nu

mește astăzi) au 
citit Caragiale, 
Creangă, Alecsan- 
dri, Xenopal.

Pot fi văzute 
cărți Și obiecte ce 
au aparținut celui 
dinții poet moldo
vean și cărturar. 
Costache Clonachi ; 
mărturii ale activi
tății lui Gh. Asa- 
chi ; lucrări tipărite 
în cirilice — Apro
dul Purice, Păcate
le tinereților, apar- 
ținind lui C. Ne- 
gruzzi ; revistele e- 
ditate de M. Ko- 
gălniceanu („Arhi
va românească", 
„Steaua Dună
rii") ; fragmente din 
„Cintarea Româ
niei" a lui Alecu 
Russo ; scrisori, lu

crări și obiecte ce 
au aparținut lui 
Titu Maiorescu. 
Sint păstrate aici : 
masa de lucru a Iui 
Ion Nădejde! re
dactorul nentr.i 
partea științifică a 
revistei „Contem
poranul" ; vitrine cu 
obiecte și lucrări a- 
parținind lui Con
stantin Dobrogeanu 
Gherea și Alexan
dru Vlahuță ; bi
roul. biblioteca și 
operele tui Garabet 
Ibrăileanu ; lucrări, 
manuscrise, auto
grafe și o fotogra
fie a lui George 
Bacovia, care atestă 
hobby-ul lui — vi
oara ș.a.

ION MANTA

Autograf

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI C.I.O.
ÎN LEGĂTURĂ CU J.O. DE IARNĂ DE LA SARAJEVO

MARIANA BADICi-lONIȚĂ CONDUCE ÎN TURNEUL 
DE ȘAH DE LA CĂLiMĂNESTl

PETRE MAGDIW

într-cm interviu acordat la 
Lausanne corespondentului spor
tiv al agenției iugoslave de pre
să „Taniug", președintele Corai- 
tetului internațional olimpic, 
Juan Antonio Samaranch, a de
clarat : „Am convingerea că edi
ția a 14-a a Jocurilor Olimpice, 
de iarnă va fi una dintre cele 
mai reușite din întreaga istorie 
a Olimpiadelor Albe. în nu
meroasele vizite pe care le-am 
efectuat la Sarajevo am consta
tat la’ fața locului câ eforturile 
deosebite depuse de organizatorii 
iugoslavi au dat cele mai bune 
rezultate. Astfel, bazele sportive, 
de cea mai bună calitate, sint 
gata să-i primească pe eoricu- 
renți, iar condițiile de cazare 
corespund celor mai înalte exi
gențe. De asemenea, stat con
vins că toți participaații Ia J.O. 
se vor bucura de o ospitalitate 
exemplară din partea gazdelor. 
Așteptăm ea pe bazele olimpice 
de la Sarajevo Kă fie obținute

performanțe de valoare, care, cu 
siguranță, le vor depăși pe cele 
de la Olimpiadele precedante. 
Acest lucru este firesc, deoarece 
sportul se dezvoltă neîncetat".

In continuare, președintele 
C.I.O. a subliniat faptul că la 
Sarajevo va fi înregistrat și un 
număr record de participant : 
circa 2000- de sportivi și sporti
ve din 46 de țâri.

Reiieri.ndu.-se la rolul Jocurilor 
Olimpice în. îmbunătățirea .cli
matului relațiilor internaționale, 
J. A. Samaranch a spus : „De
sigur, aceasta este o funcție foar
te importantă a sportului și miș
cării olimpice. La Sarajevo vor 
fi prezenți reprezentanți ai țări
lor din toate regiunile lumii, din 
state eu sisteme politice diferi
te. Sportivii vin la J.O. să< cîștige 
în întreceri, dar și să se îm
prietenească și este de așteptat 
ca această prietenie să se ex
tindă și asupra relațiilor dintre 
țările tor".

în turneul internațional fe
minin de șah de la Călimănești, 
după 8 runde se menține lide
ră’ Mariana Bădici-Ioniță cu 5 
puncte (I), urmată de Baum- 
stark, Spaete și Makai cu 5

puncte fiecare. în runda a 8-a 
Reicher a ciștigat la Mitescu, în 
timp ce partidele Makai — Chi- 
ricuță, Baumstark — Boicu, Bă- 
dulescu — Perevoznic și Spaete 
— Ioniță s-au încheiat remiză.

Foto : VASILE RANGA

„CUPA MONDIALĂ"
Concursul de bob 4 persoane 

pentru „Cupa mondială", des
fășurat în stațiunea italiană 
Cervinia, s-a încheiat cu victoria 
primului echipaj al R. D. Ger
mane-, înregistrat în patru man
șe, cu timpul de 4’2S"79(100. Pe 
locurile următoare s-au clasat

TURNEUL FEMININ
In runda a 8-a a turneului in

ternațional feminin de șah de la 
Jaiee (Iugoslavia), Nikolin. a 
pierdut la Pihailici, in timp ce 
partidele Erensfca — Mar
gareta Mureșan, Dana Nuțu
— Aleksandrin, Szmacinska
— Markovici, Maximoviei — 
Veroczi, Macek — Fischdick 
s-au încheiat remiză. In par-

LA BOB 4 PERSOANE
Italia — 4’33“82/100, România 
(Dorin Degan — pilot, Popescu, 
Lixandru, Petrariu) — 4’34“20/ 
100, Taiwan — 4’34‘73/lQO^ An
glia — 4’34“92/100, R. F. Ger
mania — 4’35“69/100, Austria — 
4’35“71/100, Japonia. — 4’3fi“23/ 
100 etc.

DE ȘAH DE LA JAICE
fidele întrerupte din runda 
a 7-a, Nuțu a pierdut la Niko
lin, Markovici a ciștîgaț. la Ga- 
prtadașvili, Aleksandria a remi
zat. cu Erenska. în clasament 
conduce Veroczi — cu S puncte, 
urmată de Aleksandria — 5,5 
puncte (1), Erenska — 5,5- punc
te, Margareta Mureșan — 4,5
punete etc.

MERIDIAN • MERIDIAN
• TURNEUL internațional de 

fotbal de la Calcutta a conti
nuat luni cu meciul dintre se
lecționata' de tineret a Româ
niei și reprezentativa Ungariei. 
Partida s-a încheiat Ia egali
tate, 2—2, după ce jucătorii un
guri au condus eu 1—0 la pauză. 
Punctele echipei române au 
fost marcate de Stere Sertov 
și Radu Cașuba. Pentru echipa 
Ungariei au inserts Laszlo Kiss 
și Josef Zvara.
• SĂRITORUL cu schiurite 

Jens Weissflog (R.D. Germană) 
s-a situat pe primul loc și in 
concursul desfășurat pe tram
bulina de la Liberec (Ceho
slovacia), cu 210,5 puncte (să
rituri de 107 m și 113 m) și con
tinuă să se mențirtă lider in 
clasamentul general al „Cupei 
Mondiale".

• ÎN FINALA turneului in
ternational de tenis de ta Auck
land (Noua Zeelandă), jucă
torul australian Danny Saltz 
Ua întrecut cu 4—6. 6—3. 6—4,
6—4 pe americanul Chip Hoo
per.

• LA SHREVEPORT (Loui
siana) s-a disputat meciul in
ternațional de box dintre selec
ționatele S.U.A. și Iugoslaviei, 
Gazdele au obținut victoria eu 
scorul de 11—2 puncte,

• INTR-UN MECI interna
țional amical de polo pe apă 
disputat in orașul australian 
Perth, selecționata Australiei a 
învins cu seorut de 9—7 echipa 
R.F. Germania.

— Se spune despre Petre 
Magdin că este un compozitor 
<fe muzică rock... — Mă bucur 
nu atit că se spune, cit mai 
ales, pentru că după un drum 
nu tocmai presărat cu flori 
am reușit să-mi cîștig acest 
statut. Dar m-aș bucura și 
mai mult, alături de atiția 
confrați de breaslă, dacă am 
avea o critică de specialitate 
pe măsura acestui gen mu
zical atit de îndrăgit și cu 
implicații profunde în viața 
socială a lumii contempora
ne. Oricum, să sperăm că dic
tonului „la muzică și la fot
bal ne pricepem cu toții", îi 
va suna curind ceasul. — Ești 
cunoscut ca unu! din com
pozitorii care nu și-a în
credințat piesele multor in
terpret. — Sincer să fiu, pe 
lingă exigență, este aici vor
ba și de o oarecare doză de 
subiectivism. Dincolo însă;de 
acest mre paradox, nu cred 
că e atit de important dacă 
scrii pentru unu! sau mai 
mulți interpret!, pe cit mi se 
pare de obligatoriu ca atunci 
cind compui un cintee să auzi 
in lâuntru! tău vo-ea sau 
tipul <fe voce eare-i va da 
viață, precum și orchestrația 
adecvată, ambele, alături de 
inspirație, părți integrante și 
inseiparabife ale actului d-e 
creație. Există, desigur, și 
alte păreri și, deci, alte me
tode, ca dealtfel și... mult 
loc sub soare... — Cauți în 
mod special șlagărul ? — Nu. 
Șlagărul dacă nu-1 ai în tine

poți să-l tot cauți ! Ca să nu 
mai spun câ noțiune i de 
șlagăr este cu totul altceva 
decit es-tam-urile naive nrin 
care încearcă unii să-1 defi
nească. Crezi oare câ Simfo
nia a IX-a de Beethoven sau 
rapsodiile lui Enescu nu sint 

.șlagăre ? — Numele tău a 
apărut pe multe partituri 
conținind melodii de succes 
începînd cu „Anilor", locul 
intri in topul celor mai în
drăgite zece cinteoe din 
R.D.G., ediția 1975, „Un fir 
de iarbă", „Ca-n poveste", 
piesă înregistrată și pe un 
disc single la casa de discuri 
AMIGA din Berlin. piesă 
care ți-a adus Marele Pre
miu de orchestrație la Dres- 
da, „Săgeți de soare", „în
toarcere", „Poarta de argint", 
„Zvon de lumină", JMecu- 
prins și cuprins*.- — Ce 
crezi câ e succesul ? — O 
stare de spirit pe care, eu 
unul, nu o pot simți decît în 
relație directă cu pa ilicul. 
Aș mai adăuga însă că suc
cesul nu reprezintă întot
deauna și măsura valorii.
— La ce lucrezi în pre :ent ?
— La multe, dar mă mi țu- 
mesc, pentru etapa imediat 
următoare, cu cele două
sprezece piese pe care vreau 
să Ie propun Electrecorduta' 
pentru un album de au or. 
Probabil că interpreta lor va 
fi Dida Drăgan, iar dacă nu. 
vă promit <> mare surori ă...

ILEANA DĂNALACHE

ANOTIMPUL ZĂPEZII

Telejurnal (partial color). 22,30 
Tnehiderea programului.

CINEMA
Miezul fierbinte al plinii — 

Victoria 9,30; 11,35: 13,30; 16; 18J10, 
Grivita 8JS; 12,35; 14,15; lfr; 18; 
20.

Lovind o pasăre de pradă — 
Progresul 16; ÎS; 20.

Dragostea și revoluția — Cen
tral 9; 11,15; 13,30: 15,45; 18;
20, Gfulești 9; 11,15; 13,30; 15,45: 
18; 20. Flamura MS; 12; 14; 16;
18; 20.

Povestea călătoriilor — Dacia 
9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20, Arta
— 9; 11: 13,15; 15,30; 17.45; 19,30.

De dragul tău, Anca — Cotro- 
cenr 15; IT,15; 19,30. Munca 15,30; 
no° lebădă iarna — Flacăra 15; 
17: 19.

Gară pentru doi — Capitol 9; 
11,45; 14.30; 17,15; 19,45.

Capturati-i La barieră — Lira 
13.30: 17,30; 19,30.

Relații de familie — Viitorul 
15,30; 17,30- 19.30.

îndrăgostit la propria dorință — 
Drumul Sării 15,30- 17,30; 19.30,
— Union 9,30: 11,30; 13,30; 15.45;
18: 20.

Fără panică, vă rog — Volga

9: 11,15: 13,30: 15.45- 18; 20, Festi
val t: 11,15: 13,30: 15.45; î»; 20.

Călărețul cu calul de aur — Lu
ceafărul — 9; 11.15: 13,30; 15,45;
18: 20.

Strada Wanovra — Scala 9; 
LI.15; 13.30- 15,45; 1»: 20.15, Fa
vorit 8; 12; 14; 18: 18: 20; Melo
dia — 9; 11,15; 13,30- 15.45; 18;
20. Modern ~ 9; 11.15; 13.30; 15,45; 
13; 20.15.

Naufragiul — București »: 11;
13,15: 15,30; 17,45; 20, Feroviar — 
9; 11; 13.15; 15,30; L7.45: 19,45.

Afacerea Pigot — Patria 9; 
LL.15; L3.30: 15.45; 18: 20. 15, Ex
celsior 8; 10; 12; 16; 18,15; 20.15,

Gloria 8,30: 10,15; 14.15; 16,15;
18.30: 20.T5.

O afacere murdară — Floreas- 
ca 8,39; 10.15; 14: 16; 18- 20. To
mis — 8,30: 12,30; 14,30; 16,30;
10.30 • 20,15. Cultural — 9; 11.15;
13,30: 15.45: 18: 20.

Omul păianjen se-ntoarce — 
— Bt>ze<îti 9; 11: 13; 15: 17; 19.

Atenție ia gafe — Pacea 10;
15,30; 17,30; 19 JM.

Lanțul amintirilor — Aurora 9;
12,15: 15,45: 19.

Capcana neobișnuită Miorița 
10,15: 12,15; 14,15; 16,15; 18,15:
20.15. Cosmos — 9.30; L14Q; 1X30; 
15,30; 17,30; 19,30.

ORTZONTAL : î) Aîb ca ză
pada — Mare. căcJ<°re de ză
padă. 2) Amenajare citadină 
(pentru cei mici ?) — Omul 
zăpezilor veșnice. 3) Liniște — 
Ca un tuia... — Cuprins de 
fri# J 4) Cai dobrogeni — 
Capabile — Brad... de iarnă. 
5) Scurtă companie î — Apă 
cu gheată (ree;.) — Servită 
uneori rece. 6) Cuptor; — 
Opus răsăritului. 7) Gerilă 
(pi.) — Vremea zaoezHor
(mase.). 8) Mers cu pluqușa- 
rul — Iarna la antipod. — 23

februarie * 9> Bani gheată la 
un joe de cărți — Con feet’ i 
hibernale pentru sezonul es
tival — Înghețata mmemoș'- 
lor. ÎO) Acut ’ - Grădină de 
iarnă — Se dă după de^et. 
LI) Infinitiv artistic oe țheoță
— Alunecă oe sh_e~ită. 121 
Ținutul cu ierni eterne — Ve
hicule h’bernaîe.

VERTICAL r 1) Nud de se
zon ! — Preei'P'taț'e h’’ber- 
nală. 2> Colindător — Pace 
iarna car... 3) A scădea tem
peratura — Zăpadă — Nuc 
găunos ! 4) Zeu seand nav — 
Sclav din vechea Sparta — 
Reduce la tăcere ! 5> Cute ?
— Campion după un an ! —
Băutură caldă. 6) Umblă iar
na în. haite (pl.) — Tras , la 
poartă. 7) FuT« de zăpT 'ă — 
Negru din fire. 8) Plantă de
corativă exotică — Albe ca 
zăpada — Vtrf sport'v. 9> Alb- ( 
ca zăpada — A uda (fe.) — '
Ieșită 1 10) Iepe t — Urme dc 
zăpadă — Arbore ce crește ne 
malul riur-Tor de mun~e. tu 
Timp de ploa’e sau u nsoare !
— înghețați CfigJ. 12) Dez
ghețat (fia.). — Alb.

GEORGE MARINA i

Rubrică realizată de ILEANA PODOLEANU



...

idei și acțiuni constructive, novatoare iii Viața internațională j
D HOTARE

( * știri,noțe, comentarii • știri,note,comentarii*)

Conferința de la Stockholm pentru măsuri 
de încredere, securitate și pentru dezarmare 
trebuie să marcheze un pas important pe calea 

edificării păcii pe continentul european

Concepția României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind 

transformarea Balcanilor într-o

Convorbiri economice româno-chineze

zonă a păcii și bunei vecinătăți
PREZENTATA DE DELEGAȚIA ȚARII NOASTRE LA 
LUCRĂRILE CONFERINȚEI BALCANICE DE LA ATENA

„Acordăm o mare însemnătate reuniunii 
de la Stockholm. Considerăm că — in ac
tualele împrejurări internaționale și în situa
ția care s-a creat in Europa — această re
uniune poate avea un rol foarte important in 
adoptarea de măsuri concrete în direcția di
minuării încordării, a întăririi încrederii, a în
făptuirii dezarmării, ceea ce va putea exercita 
o influență puternică asupra evoluției gene
rale. Sîntem hotăriți să participăm la această 
reuniune și să ne aducem contribuția la rea
lizarea unor asemenea obiective".

NICOLAE CEAUȘESCU

Astăzi. în clădirea ultra
modernă a „Casei cul
turii" care domină pia
ța „Sergele Torg" din 
centrul capitalei sue

deze, se deschid lucrările Con
ferinței pentru încredere,
securitate și dezarmare * in 
Europa, la care participă
cele 35 de state semnatare ale 
Actului final de la Helsinki, 
respectiv statele europene, 
S.U.A. și Canada. Obiectivul 
Conferinței este, așa cum s-a 
stabilit prin documentul în
cheiat la reuniunea de la Ma
drid „de a întreprinde, pe 
etape, noi acțiuni eficiente și 
concrete, menite să facă să 
progreseze acțiunea de întărire 
a încrederii și securității și de 
ajungere la dezarmare, astfel 
incit să se idea efect si expre
sie datoriei pe care o au sta
tele de a se abține să recurgă 
la amenințarea sau Ia folosi
rea forței în raporturile lor 
reciproce". Se are în vedere 
declanșarea unui proces a că
rui primă fază va fi consacra
tă negocierii și adoptării unui 
ansamblu de măsuri de încre
dere și securitate, care să se 
completeze unele pe altele, 
fiind destinate diminuării ris
cului de confruntare militară 
în Europa, urmînd ca rezulta
tele celor patru runde ale lu
crărilor Conferinței de la 
Stockholm (17 ianuarie — 16 
martie ; 8 mai — 6 iulie ; 11
septembrie — 12 octombrie ; 6 
noiembrie — 14 decembrie) să 
fie evaluate în cadrul reuniu
nii general-europene de la 
Viena, din 1986. Popoarele eu
ropene, ca dealtfel întreaga 
omenire. își exprimă speranța 
că reuniunea ce a început 
astăzi în capitala suedeză, la 
nivelul miniștrilor de externe, 
va constitui un pas important 
pe calea realizării unei păci 
trainice și stabile în lume. 
Această snerantă este în
dreptățită cu atît mai mult în 
condițiile înrăutățirii continue 
a climatului politic internațio
nal. mai ales ca urmare a ho- 
tăririi de amplasare a rache
telor cu rază medie de acțiune

pe continentul european ceea 
ce a dus la contramăsuri nu
cleare din partea U.R.S.S. și la 
întreruperea negocierilor so- 
vieto-americane de la Geneva.

Intr-o asemenea situație, 
Conferința de la Stockholm, 
care adună la masa con
vorbirilor un număr mare 
de state, trebuie folosită în așa 
fel incit să aibă de cîștigat de
zideratele de pace ale popoare
lor. asigurarea unei atmosfere 
de înțelegere și încredere între 
toate țările. Pentru România, 
care se află printre inițiatorii 
acestei conferințe, obiectivele 
sale au fost limpede definite 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu în cuvîntările ros
tite în ultima vreme. în inter
viurile acordate unor publica
ții din numeroase țări : întâl
nirea de la Stockholm trebuie 
să favorizeze adoptarea de mă
suri concrete în direcția dimi
nuării încordării, a întăririi 
încrederii, a înfăptuirii dezar
mării.

Pericolul care amenință as
tăzi omenirea, îndeosebi Euro
pa, cu o distrugere totală, a- 
fectează, în egală măsură, toate 
statele semnatare ale Actului 
final de la Helsinki, indiferent 
de mărime sau sistem social și 
politic, de apartenență sau 
neapartenență la alianțe mili
tare. Existența uriașelor arse
nale de armamente, precum și 
escaladarea fără precedent a 
cursei înarmărilor se răsfrîng 
negativ asupra tuturor statelor 
și constituie o sursă genera
toare de încordare, presiuni și 
conflicte pentru toate țările, 
dar mai ales pentru cele mici 
și mijlocii. Perfecționarea, 
stocarea și dislocarea de noi 
arme nucleare au urmări nu 
numai asupra securității aces
tor țări, ci reprezintă, totodată, 
un obstacol in calea manifes
tării efective a deplinei egali
tăți în drepturi a tuturor sta
telor.

Desigur, statele mari, puter
nic înarmate, au responsabili
tăți deosebite pentru pacea și 
securitatea continentului și a 
lumii ; aceasta nu înseamnă

însă că ele pot și trebuie să 
rezolve singure problemele 
care țin de pacea și securitatea 
continentului european. „Ță
rile europene, arăta președin
tele Nicolae Ceaușescu, nu pot 
sta de o parte și nu pot lăsa 
numai cele două mari puteri 
nucleare să hotărască soarta 
Europei. Noi considerăm că 
Europa trebuie să-și asume di
rect răspunderea pentru exis
tența și viața popoarelor ei“. 
Pornind de la această conside
rație, țara noastră are în ve
dere că, la Stockholm, un grad 
sporit de participare și răspun
dere europeană la decizia ma
rilor probleme internaționale 
este posibil de obținut prin- 
tr-o intensă conlucrare, prin 
inițiative concrete, astfel încit 
cadrul oferit de procesul 
început la Helsinki să devină 
cu adevărat ceea ce s-a dorit : 
o bază solidă pentru un dialog 
amplu, democratic, o sursă de 
securitate în Europa și în în
treaga lume. Ținînd cont de 
experiențele trecute, cînd 
cursul pozitiv inițiat la Hel
sinki a fost abătut de la evo
luția sa normală ca urmare a 
spiritului de confruntare, 
România consideră că, la 
actuala conferință, o impor
tanță deosebită o are dorin
ța sinceră de a negocia a tu
turor statelor participante, vo
ința politică de a face din în
credere și securitate o reali
tate vie, permanentă pe con
tinent.

Așa cum s-a stabilit și în 
cadrul reuniunii pregătitoare 
a primei faze a Conferinței 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezar
mare în Europa (C.D.E.), care 
și-a desfășurat lucrările la 
Helsinki intre 25 octombrie și 
11 noiembrie, pentru ca man
datul actualei conferințe să 
fie atins, trebuie să se por
nească de la faptul că ea este 
o parte integrantă a pro
cesului de edificare a secu
rității și cooperării pe conti
nentul european. în acest sens, 
Conferința de la Stockholm nu 
ar putea face abstracție de a- 
ceste probleme majore; chiar 
dacă nu le-ar rezolva, ea tre
buie să contribuie la angaja
rea dialogului real în proble
mele dezarmării și în primul 
rînd ale dezarmării nucleare, 
să favorizeze netezirea căilor, 
găsirea de modalități, care să 
conducă spre rezolvări gene- 
ral-acceptabile. Statele parti- 
pante la Conferința de la Stoc
kholm trebuie să dea dovadă 
de interes real ca această 
conferință să reprezint# un 
pas înainte pe calea în
făptuirii dezarmării — con
diție de bază a instaurării unei 
păci și securități trainice în 
Europa, a statornicirii unei a- 
devărate încrederi’ între state, 

în lumina concepției tova
rășului Nicolae Ceausescu, 
privind însemnătatea decisivă 
a măsurilor de încredere și 
securitate, pentru dezar
mare pe continent, deiega’ia 
română prezentă la Stockholm

este hotărită să-și aducă o 
contribuție maximă la asi
gurarea succesului conferin- 

' ței. România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
considerind C.D.E. ca un pas 
concret pe calea adîncirii pro
cesului de securitate și coope
rare în Europa și o expresie 
a voinței statelor participante 
de a acționa împreună pen
tru creșterea încrederii reci
proce, reducerea confruntării 
militare și trecerea la dezar
mare pe continent, subliniază 
necesitatea ca această confe
rință să ofere un cadru op
tim, democratic și eficient, 
negocierilor in măsură să asi
gure mobilizarea eforturilor 
în, direcția îndeplinirii scopu
lui propus. în acest sens, po-. 
trivit regulilor de procedură 
stabilite prin Actul final de la 
Helsinki, fiecare stat partici
pant la procesul de negociere 
și de decizie se prezintă ca stat 
independent și suveran, in 
afara alianțelor militare. Nu
mai în acest fel țările pre
zente la Stockholm pot să-si 
aducă o contribuție originală, 
proprie, la găsirea soluțiilor.

La fel de important pentru 
succesul conferinței de la 
Stockholm este necondițio- 
narea rezultatelor negocie
rilor sale de mersul tratative
lor care ăe poartă intr-un alt 
cadru și care urmăresc alte 
obiective. Fără îndoială, obți
nerea de rezultate pozitive în 
alte foruri de dezarmare poate 
stimula și chiar facilita 
ajungerea la înțelegeri in 
cadrul C.D.E., așa cum și 
progresele ce s-ar putea 
obține la actuala confe
rință ar putea, la rîndul lor. 
să sporească posibilitățile de 
acord la tratativele purtate în 
altă parte.

Deci, în aceste zile, popoa
rele europene, opinia publică 
internațională urmăresc cu 
deosebit interes veștile care 
vor sosi de la Stockholm, cu 
speranța întrezăririi unei raze 
de lumină menită să stră
pungă neîncrederea care a 
învăluit arena politică mon
dială. în ceea ce o privește. 
„România — arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — parti
cipă la conferința de la Stoc
kholm cu dorința de a-și a- 
duce întreaga contribuție la 
întărirea încrederii între ță
rile europene, la adoptarea 
unor măsuri concrete privind 
reducerea încordării în vede
rea reluării politicii de des
tindere și trecerii la unele 
măsuri concrete de dezarmare 
în Europa. Sperăm că la a- 
ceastă conferință se va ac
ționa în așa fel îneît ea să 
răspundă așteptărilor tuturor 
statelor si popoarelor din Eu
ropa și să marcheze un nou 
moment în calea realizării 
unei colaborări pașnice, a în
tăririi securității și prieteniei 
între toate statele continentu
lui nostru".

RODICA ȚEPEȘ

ATENA 16 (Agerpres). — Luni 
s-au deschis la Atena lucrările 
Conferinței balcanice la nivel 
de experți la care sint reprezen
tate Bulgaria, Grecia. Iugoslavia. 
România și Turcia. în alocuțiu
nea rostită cu acest prilej, pri
mul ministru al Greciei. Andreas 
Papandreu, a afirmat că țările 
din regiunea Balcanilor incep o 
nouă etapă de cooperare multi
laterală in diverse domenii, con
tribuind, astfel, in mod concret, 
la dezvoltarea procesului de 
cooperare și securitate in Euro
pa, la consolidarea încrederii și 
nediseminarea armelor nucleare.

Delegația română a prezentat 
concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România, privind 
transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a păcii și bunei vecinătăți, 
a încrederii și colaborării, lipsi
tă de arme nucleare, de baze 
militare și trupe străine. S-a re
levat că. potrivit concepției șe
fului statului român, acest obiec
tiv poate și trebuie să-și gă
sească realizarea in cadrul mai 
larg al edificării securității și 
dezvoltării cooperării in Europa, 
al statornicirii unor relații noi 
în lume, bazate ferm pe princi
piile respectării independenței 
și suveranității naționale, a orân

duirii sociale, neamestecului în 
treburile interne, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța, reglementării tuturor di
ferendelor pe cale politică, prin 
negocieri. Au fost evidențiate 
acțiunile perseverente ale țării 
noastre pentru oprirea atît a 
amplasării rachetelor americane 
in Europa, cit și a contramăsu- 
rilor anunțate, ca răspuns de 
U.R.S.S.. pentru reluarea nego
cierilor de la Geneva, in vederea 
realizării unui acord corespunză
tor între cele două părți, care 
să ducă la retragerea și distru
gerea armamentelor nucleare 
existente și menținerea unui 
echilibru la un riivel cît mai re
dus posibil al înarmărilor, pînă 
la eliminarea totală a armelor 
nucleare.

S-a subliniat că reuniunea de 
la Atena, prin conținutul, ideile 
și propunerile sale este menită 
să constituie o acțiune concretă 
in procesul de întărire a încre
derii și securității și de dezvol
tare a cooperării in Balcani și în 
Europa și, in același timp. o 
etapă importantă în pregătirea 
întâlnirii la nivel înalt a țărilor 
balcanice, propusă de șeful sta
tului român.

în cadrul lucrărilor au luat 
cuvîntul și reprezentanții altor 
state participante.

BEIJING 16 (Agerpres) — 
Un schimb de mesaje între to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Hu Yaobang, se
cretar general al C.C. al Par
tidului Comunist Chinez, Li 
Xiannian, președintele Repu
blicii Populare Chineze, Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului 
de Stat, și Deng Xiaoping, pre
ședintele Comisiei Centrale 
Consultative a P.C. Chinez, a 
avut loc la Beijing, cu ocazia 
primirii de către tovarășul Wan

Li, premier ad-interim al Con
siliului de Stat, a tovarășului 
Vasile Pungan, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, aflat 
în vizită oficială in R. P. Chi
neză.

Cu acest prilej, au fost ana
lizate stadiul relațiilor econo
mice bilaterale, modul de în
deplinire a sarcinilor rezultate 
ca urmare a întâlnirilor la ni
vel înalt și măsurile de între
prins pentru creșterea în con
tinuare a schimburilor comer
ciale și a cooperării economice 
în anul 1984 și în perspectivă.

BEIJING: „Expoziție de autovehicule 
românești -1984“

BEIJING 16 (Agerpres) — La 
Beijing a avut loc luni deschi
derea oficială a „Expoziției de 
autovehicule românești — 1984“, 
care oferă vizitatorilor chinezi 
posibilitatea de a cunoaște re
alizările industriei constructoare 
de autovehicule din România. 
Sint prezentate autoturisme Da- 
cia-1 310, autoturisme de teren 
ARO, microbuze, autobuze și au
tocamioane de diferite capacități.

Au fost prezenți Liu Yi, mi
nistrul comerțului, conducători

ai altor ministere, alți membri 
ai conducerii unor ministere și 
organizații economice chineze, 
specialiști, reprezentanți ai pre
sei centrale. Âu participat Va
sile Pungan, ministrul comerțu
lui exterior și cooperării eco
nomice internaționale, și Angelo 
Miculescu, ambasadorul țării 
noastre la Beijing. Cei prezenți 
au manifestat mult interes față 
de exponatele prezentate, apre
ciind performanțele autovehicu
lelor românești.

PE SCURT ORIENTUL MIJLOCIU

R.P.D. COREEANA - Imagine din Phenian, capitala țării

Intllnire a miniștrilor afacerilor externe 
ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia,

prezenți la Conferința de la Stockholm
STOCKHOLM 16 (Agerpres) 

— La Stockholm a avut loc o 
întâlnire a miniștrilor afacerilor 
externe ai statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia, la 
care au luat parte miniștrii afa
cerilor externe ai Republicii 
Populare Bulgaria, Petăr Mla- 
denov. Republicii Socialiste 
Cehoslovace, Bohuslav Chnou- 
pek, Republicii Democrate 
Germane, Oskar Fischer, Re-

Realizările 
economico-

publicii Populare Polone, Ste
fan Olszowski. Republicii So- 
cialiste România, Ștefan An
drei. Republicii Populare Unea- 
re, Peter Varkonyi. și U.R.S.S., 
Andrei Gromiko, prezenți in 
capitala Suediei pentru a parti
cipa la lucrările Conferinței 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa.

în cursul întâlnirii, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă do 
prietenie și înțelegere reciprocă, 
a avut loc un schimb de păreri 
asupra unor probleme legate de 
lucrările Conferinței de la 
Stockholm.

sociale ale Poloniei

Schimb de mesaje intre președintele 
României și cancelarul federal 

al Austriei
VIENA 16 (Agerpres) — Fred 

Sinowatz, cancelarul federal al 
Republicii Austrfe, președintele 
Partidului Socialist din Austria, 
a primit pe tovarășul Ilie Ver- 
deț, membru al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. I 
al P.C.R., care întreprinde o vi
zită în Austria.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, s-a 
transmis un mesaj de salut can
celarului federal Fred Sinowatz, 
însoțit de urări de sănătate per
sonală și de bunăstare poporului 
austriac.

Mulțumind pentru mesaj, șe
ful guvernului austriac a rugat 
să se transmită președintelui 
Republicii Socialiste România 
cele mai bune urări de sănătate 
și de noi succese în activitatea 
desfășurată de poporul român 
pentru dezvoltarea economică și 
socială a țării, pentru colabora
re internațională și pace.

în cadrul discuțiilor au fost 
abordate, aspecte legate de extin
derea, în continuare, a relațiilor 
politice și economice dintre cele 
două țări, noi căi și posibilități 
de lărgire și diversificare a 
schimburilor comerciale și a 
cooperării economice bilaterale 
și pe terțe piețe între întreprin
deri românești și firme din Aus
tria, precum și unele probleme 
internaționale de interes comun.

A fost prezent ambasadorul 
României în Austria, Octavian 
Groza.

★
în cunsul vizitei pe care o în

treprinde în Austria, tovarășul 
Ilie Verdeț s-a întâlnit cu vice
cancelarul Norbert Steger, mi

nistrul federal pentru comerț, 
meșteșuguri și industrie, pre
ședintele Partidului Liberal din 
Austria. în cadrul întrevederii 
s-a exprimat dorința comună 
de a dezvolta pe mai departe 
relațiile intre România și Aus
tria. Schimburile economice bi
laterale. în interesul celor două 
țări. De asemenea, au avut loc 
convorbiri cu Erich Schmidt, mi- 
nistru-secretar de stat în Minis
terul Federal pentru Comerț, 
Meșteșuguri și Industrie, pre
ședintele părții austriece în Co
misia mixtă guvernamentală ro- 
mâno-austriacă de colaborare 
economică. Rudolf Sol linger, 
președintele Camerei Federale 
de Comerț din Austria, precum 
și cu alte personalități ale vie
ții economice austrice. Au fost 
vizitate, totodâtă. firme indus
triale și comerciale austriece 
care întrețin relații de cola
borare și coonerare cu întreprin
deri românești.

• LA FREETOWN s-au în
cheiat lucrările celui de-al 
VlII-lea Congres al partidului 
Congresul întregului riomor din 
Sierra Leone. Delegații la acest 
important forum au examinat 
probleme legate de necesitatea 
creșterii rolului partidului in 
viața politică, socială și eco
nomică a țării, întărirea rîndu- 
rilor sale.

Congresul a ales organele con
ducătoare ale partidului. în 
funcția de secretar general a 
fost reales, Sinka Stevens, pre
ședintele republicii.

• LA PALATUL NAȚIUNI
LOR DIN GENEVA au fost re
luate luni lucrările grupului de 
lucru al Comitetului de dezar
mare pentru armele chimice, in
formează agențiile T.A.S.S. și 
France Presse. Acest grup de 
lucru are misiunea de a elabora 
o convenție cuprinzătoare asu
pra interzicerii, cercetării, pro
ducției și stocării armelor chi
mice și distrugerii acestora.

« PREȘEDINTELE CAMERU
NULUI, Paul Biya, președintele 
național al Partidului Uniunea 
Națională Cameruneză, partid 
de guvernămînt, a fost a- 
les în funcția supremă în stat, 
în cadrul scrutinului preziden
țial desfășurat simbătă, întru
nind 99,98 la sută din totalul 
voturilor exprimate. Postul de 
radio camerunez a subliniat că 
alegerile, prezidențiale s-au ca
racterizat printr-o masivă par
ticipare la vot a cornului elec
toral, atit în capitală, cit și în 
cele 10 provincii ale țării.

Sesiunea Adunării Naționale 
a Iordaniei

La Amman au început luni 
lucrările sesiunii ordinare a 
Adunării Naționale a Iordaniei.

în cuvîntul de deschidere, 
regele Hussein a arătat că gu
vernul iordanian va promova o 
politică externă care să contri
buie la întărirea solidarității 
țărilor arabe. Suveranul hasemit 
a subliniat că problema palesti
niană rămine, în continuare, o 
preocupare primordială a Iorda
niei.

Pe de altă parte, regele Hus
sein a condamnat politica Isra
elului de modificare a caracte
rului etnic in teritoriile arabe 
ocupate, de colonizare și de a- 
nexare a acestor teritorii.

Reuniunea Comisiei inter- 
americano pentru energie 

atomică
A*omt’l trebuie pus în 

elujba păcii și progresului uma
nității — aceasta a fost ideea 
centrală ce a ’-cieșit din dezba
terile reuniunii Comisiei inter- 
americane pentru energie ato
mică, ale cărei lucrări s-ău des
fășurat in capitala Venezuelei. 
Au fost examinate perspectivele 
extinderii cooperării dintre ță
rile continentului latino-ameri- 
can in domeniul energiei ato

mice, în special pregătirea ca
drelor naționale, ocrotirea me
diului înconjurător, folosirea 
rațională a resurselor.

Reuniunea a evidențiat hotă
rârea statelor latino-americane 
de a acționa pentru încetarea 
cursei înarmărilor nucleare, a 
preîntâmpinării unei catastrofe 
nucleare, ce ar pune in pericol 
viața pe planeta noastră.

TOKIO 16 (Agerpres) — 
După cum relatează ziarul 
„Akahata", în ultimii zece 
ani taxele de studiu s-au în
zecit la universitățile de stat 
din Japonia. In același timp, 
cheltuielile pe care le fac 
studenții universităților par
ticulare pentru a-și putea 
continua studiile s-au triplat. 
Ziarul precizează că autorită
țile nipone au prevăzut o 
nouă creștere a taxelor de în- 
vățămînt. incepînd cu dala 
de 1 aprilie, ceea ce va afecta 
considerabil posibilitățile ac
cesului in instituțiile educa
ționale al tinerilor provenind 
din familiile cu venituri mai 
mici.

BEIRUT 16 (Agerpres) — 
Partea de est a Beirutului â fost 
supusă luni unui puternic 
bombardament efectuat de pe 
pozițiile forțelor druze Situate 
pe înălțimile ce domină capi
tala libaneză. Deolanșate la ora 
9,00, ora locplă, aceste bombar
damente aii continuat în tot 
cursul zilei, în ciuda a două 
tentative de a se realiza o în
cetare a focului. Proiectile au 
explodat și în apropierea pala
tului prezidențial Baabda. în 
cursul zilei, bombardamentele 
s-au extins în direcția orașului

Jounieh. la 19 kilometri nord de 
Beirut. Surse ale poliției libane
ze au declarat că două persoane 
au fost ucise, iar alte 10 rănite.

Un purtător de cuvînt al Par
tidului Socialist Progresist, re
luat de agențiile Reuter și AP, 
a afirmat că aceste ticuri de ar
tilerie asupra sectorului de est 
al Beirutului constituie riposta 
la bombardamentele declanșate 
împotriva a cinci localități dru
ze din regiunea de munte Metn, 
de către milițiile Falangelor 
Libaneze.

Abundente căderi de zăpadă in Marea Britanie

LONDRA 16 (A-
gerpres). Furtunile 
puternice, semnalate 
începind de săptămi- 
na trecută in nordul 
Europei, au mai scă
zut in intensitate, 
dar insulele britani
ce continuă să fie 
afectate de abunden
te căderi de zăoadă. 
Numărul total al vic
timelor ■ înregistrate 
în Marea Britanie, 
ca urmare a condi
țiilor meteorologice

defavorabile, se ri
dică, în prezent, la 
22, iar în întreaga 
Europă occidentală 
— la 32. în regiunea 
lacurilor din Scoția, 
duminică și-au pier
dut viața incă două 
persoane, iar alte 
cinci au fost rănite. 
Politia a anunțat în
chiderea circulației 
pe 40 artere rutiere 
din Irlanda de Nord 
și din alte regiuni 
adiacente și a reco

mandat conducători
lor auto să renunțe, 
pentru moment, la 
deplasări în zonele 
respective.

Pe de altă parte 
— după cum infor
mează agenția Asso
ciated Press —. un 
trauler belgian, cu 
un echipaj de cinci 
persoane, aflat în 
largul coastelor bri
tanice, a fost dat dis
părut.

I

Războiul 
videomagnetofoanelor

în domeniul videomagnetofoanelor, fir
mele din Japonia au anunțat „o nouă 
mare bătălie comercială" cu echipamente 
în formatul de 8 milimetri,, transmite a- 
genția France Presse. în cursul anului 
trecut, principalii constructori mondiali 
in materie au anunțat norme unice pri
vind formatul de 8 mm. Specialiștii susțin 
că este vorba de a doua generație de vi- 
deomagnetofoane care vor folosi casete 
produse in Japonia. Marile firme ameri
cane Kodak, General Electric și R.C.A. 
și-au făcut cunoscută intenția de a difuza 
in Statele Unite casetele japoneze. Acum, 
relevă agenția, lupta pentru piața ameri
cană cu casete de 8 mm se va da între 
companiile nipone „Matsushita" și „Sa
nyo".

Radio la... pălărie
O firmă electronică franceză a pus la 

punct un aparat de radio miniatural ali
mentat de o baterie so-lară. Aparatul va 
putea fi montat pe o șapcă sau pălărie

de plajă, in bătaia soarelui asigurindu-și 
energia electrică necesară pentru a 
transmite posesorului emisiunea postului 
de radio dorit.

Combaterea 
cancerului osos

Profesorul britanic John Kemshead 
a descoperit un nou procedeu de corn- 

de teete 
batere a cancerului osos, relevă re
vista medicală „The Lancet". Proce
deul constă in extragerea, cu aju
torul magneților, a celulelor canceroase 
din măduva osoasă Revista anunță că 
pină acum au fost tratați astfel 20 de co
pii care sufereau de un tip de cancer nu
mit neuroblastom. Deși este incă prea de
vreme să se constate o vindecare deplină 
a spus profesorul, acest procedeu s-ar pu
tea aplica și la tumorile pulmonare larin- 
giene.

in anul 1983
VARȘOVIA 16 (Agerpres) — 

Direcția Centrală de Statistică a 
R. P. Polone a dat publicității 
informații preliminare privind 
situația social-economică a tării 
în 1983 — transmite agenția 
P.A.P.

Datorită creșterii producției 
industriale și de consbructii- 
montaj, ca și a producției fito- 
tehnice, pentru prima oară după 
anul 1978 a crescut, venitul na
țional. Producția obținută de in
dustria socializată, la prețuri 
fixe a fost cu 6,7 0/0 mai mare 
decît în 1982, producția indus
triei extractive sporind cu 2,3 0/0, 
iar a celei prelucrătoare cu 7,1 
la sută.

Sarcinile planului anual pe 
1983 în domeniul producției au 
fost îndeplinite în proporție de 
103 0/0.

în agricultură s-a obținut o 
recoltă mai mare față de anul 
1982 la majoritatea culturilor — 
continuă agenția P.A.P.

Comparativ cu anul prece
dent. numărul locuințelor data 
în fo-losință a crescut cu 5,4 0/0. 
în comerțul exterior s-a înregis
trat o creștere a exporturilor, la 
prețuri curente, cu 9,5 0/0.

Cheltuielile populației au fost 
mai mari cu 31,3 0/0, din care 
cheltuielile pentru achiziționa
rea de bunuri cu 29.8 0/0.

Vînzările de mărfuri raționa
lizate au fost asigurate în flux.

rroceaeul dr. Kemshead constă in ex- l 
tragerea măduvii din porțiunea osoasă J 
afectată, „magnetizarea" celulelor cance- \
roase cu ajutorul polistirenului și înde- ! 
părtarea lor. Odată curățată de aceste ) 
celule, măduva este reinjectată pacienta- i 
lui. Profesorul susține că noul procedeu J 
necesită echipamente simple, iar fiecare \ 
„curățire" a măduvei costă in jur de 100 ! 
de lire sterline. ț

Bolile cardiace
Maladiile cardiace afectează aproxima- | 

tiv. 43 milioane de americani, adică apro- l 
ximatiy unul- din patru locuitori — relevă ’ 
statisticile „Asociației americane a inimii", l 
citate de agenția France Presse. Potrivit [ 
prognozei întocmite de această instituție, ) 
aproximativ 1,5 milioane de americani l 
vor suferi, in 1984, atacuri de cord, 550 000 * 
dintre aceste accidente cardiace fiind fa- l 
tale. Prognoza se bazează pe datele din [ 
anul 1981 — cele mai recente —, cind 1
989 610 persoane și-au pierdut viața ca ur- i 
mare a maladiilor cardiace. 559 000 din [ 
cauza atacurilor de cord. i

Bolile cardiace se mențin, astfel, pe pri- i 
mul. loc in rîndul cauzelor mortalității, de- J 
pășind cu mult cancerul și accidentele de > 
circulație. i

F.A.0. — importantă contribuție
Ia promovarea obiectivelor Anului 

Internațional al Tineretului
Una dintre problemele so

ciale principale ce confruntă 
tinăra generație a lumii este 
aceea a nutriției, a asigurării 
hranei, cu consecințe deo
sebite asupra formării și 
dezvoltării generațiilor vii
toare. Astfel, Anul Interna
țional al Tineretului trebuie 
să reprezinte și din acest 
punct de vedere un prilej de a- 
naliză. și adoptare a unor mă
suri concrete la nivel local, 
național, regional, și interna
tional, viz.înd îmbunătățirea 
situației tinerilor în dome
niul alimentar. în infăptui- 
rea importantului obiectiv, 
un rol deosebit revine Orga
nizației Națiunilor Unite pen
tru Alimentație și Agricul
tură (F.A.O.). Lipsa cronică a 
hranei necesare pentru a asi
gura o furnizare echilibrată 
de calorii și elemente nutri
tive în raport cu diferențele 
de vîrstă, de circumstanțe, de 
viață și efort fizic, suficiente 
pentru o dezvoltare armo
nioasă a copiilor și a tinerilor 
sint probleme de a căror re
zolvare depinde îmbunătăți
rea situației generale a tine
rei generații de pretutindeni.

Milioane de oameni din lu
mea a treia plătesc. în fie
care an, un greu tribut — de
cese, maladii, diverse carențe 
— foamei si malnutriției. Po
trivit statisticilor internațio
nale, subalimentarea (ceea ce 
înseamnă mai puțin de 2 006 
calorii pe zi) afectează astăzi 
28. la sută din. populația Asiei, 
25 la sută din cea a Africii, 
13 la sută din cea a Americii 
Latine. Nu mai puțin de 17 
milioane de copii sub cinci 
ani mor anual, majoritatea 
lor fiind din țările in curs de 
dezvoltare ; 15 milioane din
acești copii ar putea fi sal
vați dacă ai- beneficia de conr 
diții alimentare și de măsuri 
de igienă corespunzătoare.

Și totuși, rezervele mon
diale actuale de cereale sint 
suficiente pentru a furniza 
cele 3 000 de calorii și 65 de 
grame de proteine zilnice, a- 
dică minimul necesar pentru 
o viată normală. De ce nu 
este însă posibil acest lucru ? 
Pentru simplul motiv, răs

punde într-unul din nume
rele sale „Le Courrier de 
l’Unesco", că 43 la sută din 
aceste rezerve de cereale sint 
consumate de vite (mai ales 
în țările bogate, pentru a 
satisface astfel, în aceste 
state, supra-consumul de pro
teine animale).

Realizarea unei securități 
alimentare — obiectiv funda
mental al colaborării interna
ționale in vederea* lichidării 
subnutriției și malnutriției — 
presupune în primul rând ui) 
acces mai larg al țărilor să
race la rezervele mondiale de 
alimente. înființarea, sub e- 
gida F.A.O., incepînd cu anul 
1974, a unui sistem mondial 
pentru informare și alertare
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rapidă asupra alimentației, a 
constituit un prim pas în a- 
cest sens. în anul 1981 s-a 
reușit crearea unei rezerve de 
circa 500 de mii tone de ce
reale, cantitate insuficientă 
însă față de necesitățile mult 
mai mari care au foșt stabi
lite încă din anul 1974, ca o- 
biectiv minim pentru ajutorul 
alimentar.

Activitățile Organizației Na
țiunilor Unite pentru Alimen
tație și Agricultură în vede
rea îndeplinirii obiectivelor 
Programului concret de mă
suri și activități ce urmează a 
fi intrenrin.se înainte și în 
timpul Anului Internațional 
al Tineretului sint axate asu
pra regiunilor rurale și asu
pra temelor „participare" , și 
„dezvoltare". A treia temă a 
Anului International al T;ne- 
retului (A.I.T.), pacea, ‘ face 
obiectul activităților ținînd 
de ameliorarea situației tine
rilor din mediul rural cu 
scopul de a favoriza pacea prin 
con sol'da rea indenenderiei 
naționale și promovarea pro
gresului economic și sorial.

F.A.O.. urmărește, de ase
menea, să realizeze o metodă

sistematică in vederea creării 
unei structuri la trei niveie 
(național. regional și mon
dial) care să permită tinerilor 
din zonele rurale să participe 
la. dezvoltare.

F.A.O. prevede organizarea 
în anii 1984 și 1985 a unor 
consultații asupra rolului 
tineretului în dezvoltarea a- 
gricolă și rurală și lan
sarea unor programe desti
nate tinerilor in cadrul pro- 
grajnelor destinate femeilor.

Obiectivele prevăzute de 
p.A.O. în domeniul alimenta
ției și. în primul rind, dezide
ratul ca pină in anul 1984 
nici un locuitor al planetei sâ 
nu mai flăminzească, nu au 
fost încă realizate. Creșterea 
producției agricole in țării o 
slab dezvoltate, stabilită la 4 
la sută în documentele irite ■- 
naționale. abia s-a ridicat ia 
peste un procent. Mai mu;., 
ajutorul public pentru dez
voltare a ajuns la numai 50 
la șută din suma de 8 300 mi
lioane de dolari pe care Con
siliul Mondial al Alimenta
ției o consideră absolut ne
cesară pentru îndreptarea ac
tualei stări de lucruri.

Rezolvarea durabilă și echi
tabilă a acestor importante 
probleme ce confruntă lumea 
contemporană cu implicații 
deosebite asupra situației ti
neretului de pretutindeni nu. 
poate avea loc decît în cadrul 
restructurării fundamentale a 
actualei ordini intermtio .gate 
bazate pe un supra-consum al 
minorității bogate, antrenînd 
sărăcirea crescîndă, margina- 
lizarea popoarelor, a tinere
tului din lumea a. treia.

Edificarea unor noi rapor
turi internaționale, juste și 
.echitabile, valorificarea judi
cioasă’ și eficientă ’a resurse
lor agricole și alimentare ale 
Terrei — suficiente centru 
nevoile populației globului, 
inclusiv pentru cele peste 6 
miliarde de ființe umane 
care vor popula piațeta noas
tră in anul 2006, s:nt n_ob’e- 
me care interesează îh cel 
mai înalt grad tinăra "ene"a- 
ție si a căror șP',itâo’V’'î c 
resnunzătoaro erih -“-’anari 
de cerințele obiective ale mo
mentului istoric.

MIRCEA DUȚU
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